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CAUTION
Thelightning lash with arrowhead, within an equilaterat CAUTION: The exclamation point within an equilatersl tiangle is
triangle, is intended to alert the user to the presence of TQ PREVENT THE RISK OF ELECTRIC SHOCK, DONOT intended to slert the user 1o the prassnce of important
uninsulated *dangerous voltage” within the product's REMOVE COVERIOR BACK). NO USER-SERVICEABLE operating and maintenance (senvicing} instructions in the
enclosure that may be of sufficient magnitude to PARTS INSIDE. REFER SERVICING TO QUALIFIED literature sccompanying the appliance.
constitute & risk of electric shock o persons. SERVICE PERSONMEL.
iM PQ RT ANT The cut-off plug should be disposed of and must not be Do not connect either wire 10 the earth terminal of a
inserted into any 13 amg socket as this can result in electric three pin plug.
shock. The plug or adaptor or the distribution panel should
be provided with § amp fuse. As the colours of the wires in NOTE
FOR USE IN THE UNITED the mains lead of this appliance may not correspond with After replacing or changing & fuse, the fuse coverin the
KINGDOM coloured markings identifying the terminals in your plug, plug must be repiaced with a fuse cover which corre-
The wires in this mains Jead are coloured in praceed as fobows : sponds to the eolowr of the insert I the base of the plug
d with the following code : The wire which [s coloured blue must be connected to the or the word thatis embossed on the base of the piug, and
Blue : Neutral terminal which is marked with the letter N or coloured black. the appliance must not be used without a fuse cover. If
Brown : Live Thehwire w"nir.;h_i‘s_ciégured :;ggwq must be connected lost replacement fuse Govers can be obtalned from:
If the plug provided is unsuitable for vour socket to the terminat wiich is marked with the lefter L or coloured your desler.
outiets, the piug must be cut off and a stitabie plug red. Only 5 A fuses approved by B.S1. or ASTA w0 BS.
fittad, X 1362 should be used.




IMPORTANT

CAUTION

This product contains a laser diode of higher class than 1. To
ensure continued safety, donctremave any covers or attempt
to gain access to the inside of the product.

Refer all servicing to qualified personnel.

The foliowing caution label appear on your player.
Location: On the rear panel of the player

CLASS 1

LASER PRODUCT

On the bonnet of the player

CAUTION
INVISIBLE LASER
RADIATION WHEN OPEN,
AYOID EXPOSURE

BEE PRW1018 g

U.K. model!
Modele pour le Rovaume-Uni

“This product complies with the Low Voltage Directive (73/23/
EEC), EMC Directives, (B9/336/EEC, 92/31/EEC) and CE Marking
Directive (93/88/EECH“

THE POWER SWITCH IS SECONDARY CONNECTED AND
THEREFORE DOES NOT SEFARATE THE UNIT FROM MAINS
POWER IN STANDBY POSITION,

B This player may be used with LaserDiscs, Compact
Discs, and Compact Discs with Video bearing the
following symbols:

{LASERDISC SYSTEMI/{LaserVision Disc)*

L7

LASERDISC  ioservisin

¥ i This is the unified syrmbol
mark of LASERDISC
{LaserVision videodisc).

#*

LaserDisc players and discs which bear this symbol and use
the same ielevision system, are mutually compatible.

{Compact Disc) {**CD VIDEQ SYSTERM)
COMPAST @)
5 @ CDVIDEQ
FGITAL ALIDIG
&E_ > LD
CDVIDEO

{8 cm Compact Disc)

** CD Videodiscs are recorded with

- subcodes, which are the non-audic
recordings of TOC data such as track
numbers, index numbers, etc,
Howaever, there are sorme discs without
these marks.

SINGLE

Cnly one disc can be loaded at any one time. Loading a
LaserDisc, 3 Compact Disc, a 8 cm Compact Dise or a
Cempact Disc with Video on top of one another may result in
breakdown, or in scratching of the discs. Please only load one
disc at a time.
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YARG! ADVARSEL
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iMPORTANT

ATTENTION

Ce produit renferme une diode & laser d'une catégorie
supérieure & 1. Pour garantir une sécurité constante, ne pas
retirer les couvercles ni essayer d'accéder & Fintérieur de
I'apparell.

Pour toute réparation, s’adresser & un personnel gualifié.

i.a note sulvantes se trouvent sur votre lecteur.
Emplacement: Sur le panneau arrigre du lecteur

CLASSH
LASER PRODUCT

vAW-328 o

Sur le couvercle supérieur du lecteur

B8 USYNLIG LASERSTRALING VED ABAING NAR SIKKERHED Saf-
#9 DAYDIRE LR UIDE AF FUNKTION. o
o UNDGA UDESATTELSE FOR STRALING.

= VORSIGHTI

i  UNSCHITBARE | ASER-STRAHLUNG TIITT AUS. WENH DECKEL
BH (OGER KAPPE} GEOFFMET IST: NIGHT BEM STRAHE AUSSETZEM B
VA 100 B

YRWI297-A

European model
Modéle pour 'Europe

“Cet produit est conforme & la directive relative aux appareils
basse tension (73/23/EEC), aux directives relatives 3 la
compatibilité electromagnétique (B9/336/CEF, 92/31/FEC) et dla
directive CE relative aux marguages (93/68/CEF). "

L'INTERRUPTEUR D'ALIMENTATION EST RACCORDE
SECONDAIREMENT ET PAR CONSEQUENT NE SEPARE PAS
L'APPAREIL DE L'ALIMENTATION SECTEUR SUR LA POSITION
D'ATTENTE.

B Ce lecteur peut &tre utilisé avec les discs Laser, les
discs compacts et discs compacts avec vidéo portant,
les symboles suivants:

N Ceci est un symbols
: uniié des LASERDISC
(vidéodisc LaserVision).

{LASERDISC SYSTEM)/{disc LaserVision)*

L7

LASERDISC  sserviion.

Les lecteurs de discs Lassr et de discs qui portent ce symbole
etutitisent ie méme systéme de tdlévision sont mutuellemeant

compatibles.

[Dise compact) (**Systeme £D vidéo)
@coumm @:
Dlmg%@ CDVIDED

<& _$>»1D
CDVIDEQ

{Disc compact de 8 cm)
i ** Lesvidéodiscs CO sontensegisirés avec
C des codes auxiliaires qui sont des
SINGLE enregistrements non audio de donnges
TOC comme les numgros de piste, les
numaros d'index, ete, Cependant, Hya
certains discs sans ces margques.

Seul un dise peut &tre chargé & Iz fois. Le chargement d'un
disc LaserVision, d'un disc compact, d'un disc compact de 8
¢m ou d'un disc compact avec vidéo sur un autre peut
provoguer une brisure ou des rayures des discs. Ne charger
qu'un disc & ia fois.




WARNING: TO PREVENT FIRE OR SHOCK HAZARD, DO NOT
EXPOSE THIS APPLIANCE TO RAIN OR MOISTURE.

ATTENTION: AFIN DE PREVENIR TOUS RISQUES DE CHOC

ELECTRIQUE QU DE DEBUT D'ENCENDIE, NE PAS EXPOSER CET
APPAREIL A L'HUMIDITE OU A LA PLUIE.

Thank you for buying this Pioneer product.

Please read through these oparating instructions so you will
know how to operate your model properly. After you have
finished reading the instructions, put them away in a safe
place for future reference.

In some ceuntries orregions, the shape of the power plug and
power outlet may sometimes differ from that shown in the
explanatory drawings. However, the mathod of connhecting
and operating the unit is the same.

Nous vous remarcions pour cet achat d'un produit Pionser.
Nous vous demandons de lire scigneusement ce mods
d'emploi; vous serez ainsi 3 méme de faire fonctionner
I'appareil correctarment. Aprés avoir bien lule mode d'empioi,
le ranger dans un endroit sdr pour pouvoir s'y référar
ultérieurement. -
Dans certains pays ou certaines régions, la forme de la fiche
d‘alimentation et de fa prise d'alimentation peut différer de
celle quifigure sur les schémas, mais les branchements et le
® This playor does not apply to business use, and CD-ROM, fonctionnement de I"appareil restent les mémes.
LD-ROM, VIDEO CD and CD graphic discs can not be
played with this player. @ Ce lecteur n'est pas desting & des usages commergiaux;
les CD-ROM, les LD-ROM, VIDED CD et les disques CD

graphigues ne peuvent s'Utiliser avec ce lecteur.

CONTENTS SOMMAIRE
PRECAUTIONS ..., 133 PRECAUTIONS A OBSERVER O USSR 6
ACCESSORIES oot 10 ACCESSORIES o oo 10
S e e 12 DISQUES o e 12
CAREQFDISCS oo 14 SOIN DES DISQUES L e, 14
CONNECTIONS oo 18 RACCORDEMENTS ... oo 18
NAMES AND FUNCTIONS OF FRONT PANEL NOMS ET FONCTIONS DES FLEMENTS DU
COMPONENTS e 24 PANNEAU AVANT ..., e 24
NAMES AND FUNCTIONS OF REMOTE CONTROL NOMS ET FONCTIONS DES ELEMENTS DE LA
UNIT COMPONENTS .o, 28 TELECOMMANDE ..ot 28
TO SWITCH THE FORMAT BETWEEN PAL AND POUR CHOISIR LE FORMAT PAL U NTSC o, 32
NS e et 32 POUR CHOISIR UNE AUTRE LANGUE ..., 34
TO CHANGE THE SCREEN DISPLAY LANGUAGE POURLIREUNLD, COVOUCD oo 36
MODE oo 34 POUR RECHERCHER UN PASSAGE DONNFE
TO PLAY AN LD, CDV OR CD s 36 BALAYAGE) o e 44
TO SEARCH FOR A PARTICULAR PASSAGE {SCAN) ....44 POUR RECHERCHER UN CHAPITRE/
TO SEARCH FOR A PARTICULAR CHAPTER/TRACK ... 46 PISTEDONNE oo oo 45
TO SEARCH FOR A PARTICULAR TIME/FRAME .50 POUR RECHERCHER UNE DUREE/IMAGE DONNE .. 50
MOVE DISC ENTERTAINMENT oo 52 POUR REGARDER UN FILM SUR DISQUE ... 52
PICTURE SHARPNESS CIRCUIT {(SHARPNESS) ... ... B4 CIRCUIT DE NETTETE DE L'IMAGE ... .. 54
TO PLAY ALL CHAPTERS/TRACKS IN A RANDOM POUR LIRE TOUS LES CHAPITRES/PISTES DANS UN
ORDER (Random Playback) ....o.ovovvveeeeeoeeeee 54 ORDRE ALEATOIRE {Lacture aléatoire) . ... 54
EXTRA PLAYBACK (oo 56 LECTURE EN EXTRA ..o 56
TO REPEATEDLY PLAY A DESIRED PASSAGE POUR LIRE PLUSIEURS FOIS UN PASSAGE vOULU
{Repeat Playback) ..o 58 {Lecture rép188) ..o 58
TO PLAY ONLY DESIRED SCENES/TRACKS POUR LIRE UNIQUEMENT LES SCENES/PISTES
{Program Playback) .....ooovveeeeeooeeeeeeeooe 62 VOULUES {Lecture de programme) e 62
DISPLAY SWITCHING ..o 66 COMMUTATION DEL'AFFICHAGE oo, 66
TROUBLESHOOTING oo 72 EN CAS DE PROBLEME ..o, e 74
SPECIFICATIONS .ot oo, 80 CARACTERISTIQUES TECHNIQUES oo 81
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PRECAUTIONS

If it becomes necessary to transport or ship this unit in
the future, be surs 1o first remove the disc if present),
retract the disc tabis to its closed position, turn the
power off, and, after the “OFF” goes off the dispiay,
disconnect the power cord.

INSTALLING THE PLAYER

® Place the player on a stable platform next to the television
and stereo system fo be used with the player.

@ Whenusingthe playerwitha sterec system, vour speakers
should be placed away from your television (or TV moniter),

e Do not place heavy objects such as a television or TV
menitor on top of the player.

& Donot place the player on top of your TV set or TV monitor.
Also, keep the player away from devices such as cassette
decks which are sensitive to magnetic fields.

When FM or AM stations are being received, signal noise may
be generated if the player is turned on. Turn off the plaver
when not in use.

Also, if there is signal noise when receiving radio stations with
an indeor antenna, adjust the position or direction of the
antenna.

INSTALL THE PLAYER IN A WELL VENTILATED
PLACE AWAY FROM HEAT AND HUMIDITY

Do notinstall the player in a location subject to direct sunlight,
of near a siove of radiator, etc. This could adversely affect the
cabinet and internal components, Also avoid installing the
player iri'a humid or dusty location. This could result in a
malfunction or accident, Do not install near a cookstove
where the player could be affected by smoke, steam, or heat.

AVOID SOURCES OF HEAT

Do notput the player on sources of heat, such as an amplifier.
When installing with audio components on a rack, avoid
components that generats heat, by placing the player below
such components where thera is adequate ventilation and not
much dust. Avoid placing the player on surfaces such as
shaggy carpets, beds, and sofas which may block ventilation
under the piayer and cause damage.

CAUTICNS FOR AUTOMATIC LOADING
OPERATIONS

Since this player has an automatic loading construction,
use the button on the player or the remote control unit for
opening and closing of the disc table. To avoid damage, be
careful not to apply any force to the moving disc table.

Even when the player is in the pause mods, the discdrive motor
is still revolving. Since leaving the player in this condition can
shorten the lifetime of the motor, de not leave the player in the
pause made for long pericds of time. Also, to prevent the damage
to the screen, do net use the unit for long periods of ime under
conditionsinwhich the screendisplay imonitor) has been displayed
characters (for example, power-ON mods, CD PLAY, PAUSE).

If playback is paused for about 20 minutes, the player wil
automatically enter stop mode.
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PRECAUTIONS A OBSERVER

Sil'appareil doit &tre transporté ou expédié, commencer
parenleverie disque quise trouve surle plateau {sils’en
trouve un} et refermer la table & disque. Couper
Yalimentation et, aprés que I'indication clignntante “QFF*
a cesse de clighoter sur 'affichage, débrancher ie
corden d'alimentation.

INSTALLATION DU LECTEUR

@ Placer le lecteur sur une surface stable pras du téléviseur
et de la chalne stéréo a utiliser avec.

® Lors de |'utilisation du lecteur avec une chalne stéréo, les
haut-parleurs doivent &tre placés éloignés du téléviseur
{ou du moniteur TV},

@& Ne pas placer d'objets lourds comme un téléviseur ou un
monitaur TV sur le lecteur.

e Ne pas placer g lectaur suy votre téléviseur ou moniteur
TV. Eloigner aussi |z lecteur d'appareils comme des
platines a cassette qui sont sensibles aux champs
magnétigues.

Quand des stations FM ou AM sent regues, un bruit de signat
peut étre géndré sile lecteur est mis sous tension. Le metire
hors tension 'l n'est pas utiisé.

De plus, sidu bruit de signal se produit lors de |a réception de
stations radio avec une antenne intérieure, ajuster la position
ou la direction de 'antenne.

INSTALLER LE LECTEUR DANS UN ENDROIT BIEN

AERE ELOIGNEDE LACHALEURETDEL'HUMIDITE,
Ne pas installer le {ecteur dans un endroit directement au
soleil, prés d'un radiateur, etc. Caci pourrait endomrmager
irremédiablement le coffret ot les éléments internes. Fyviter
aussi d'installer le lecteur dans un endroit humide ou
poussiéreux. Ceci pourrait provoquer un mauvais
fonctionnement cu un accident. Ne pas l'installer prés o'un
réchaud car il pourrait &ue endommagé par la fumée, la
vapeur ou la chaleur.

EVITER LES SOURCES DE CHALEUR

Ne pas placer le lecteur sur dss sources de chateur, commea
un amplificateur. Sivous 'instalier dans un mauble avec das
eléments audio, éviter les élsments engendrant de la chalaur
en plagantle lectaur sous ds tais éléments, avec une aération
adéquate et pas trop de poussiars.

Eviter de placer le lecteur sur des suriaces comme des tapis,
lits &t sofas mous qui peuvent bloguer I'aération sous le
lecteur et provoguer des endommagaments.

PRECAUTIONS CONCERNANT LES
FONCTIONNEMENTS DU CHARGEMENT
AUTOMATIQUE

Dufait que ¢e fecteur a une constriction de chargement
automatique, utiliser la touche sur le tectaur ou a
t¢lécommande pour ouvrir et fermer le plateau du
disque. Pour éviter un endommagement, attentionane
pas appliguer de force sur le platesu du disque en
déplacement.

Méme lorsgue le lecteur est én mode de pause, le moteur
d'entrainement du disque tourne encore. Comme e fait de laisser
tourner le moteur & vide peut en raccourcir la durée de service, ne
pas faigser le lecteur en mode de pause pendant trop longtemps.
En outre, pour éviter d'endommager 'écran, ne pas utiliser
I'appareil pendant de trop longues périodes de temps avec un
affichage {moniteur) présentantdes caractéres aiécran (moniteur)
{comme par exemple, les modes (power ON), CD PLAY.
PAUSE] Avec les disques LD, le lecteur revient de lui-méme en
maode d'arrét si la pause de lecturs est proiongée au-cela de 20
minutes.




PREGAUTIONS

STRIPEPATTERNS APPEARING CMATVPROGRAM
Stripe patterns may appear dusing a TV program if the player
unitis turned on, depending on the quality of reception of the
TV station. This is neither a malfunction of the tefevision ner
the player. If stripes appsar while watching the TV, or when
watching the TV for long periods of time, turn the player off.

CONDENSATION

Moisture will form in the operating section of the player
if the player is brought from cool surroundings into a
warm room or if the temperature of the room rises
suddenly. When this happens, player's performance will
be impaired.

Topreventthis, let the player stand in its new surroundings
for about an hour before switching it on, or make sure
that the room temperature rises gradually.

The same, symptoms of condensation may be caused during
summer, if the player is exposad to the breeze from an air
conditioner. in such cases change the location of the player.

POWER-CORD CAUTION

Handle the power cord by the plug. Do not pull out the plug by tugging
the cord and never touch the pewer cord when your hands are wet
as this could cause a short circuit or electric shock. Do not place the
unit, a piece of furniture, etc., on the power cord, or pinch the cord.
Never make a knot in the cord or tie it with other cords. The power
cords should be routed such that they are not likely to be stepped cn.
Adamaged power cord can cause fire or give you an electrical shock.
Check the power cord once ina while. When voufind it damaged, ask
your nearest PIONEER authorized service center or your dealer for a
replacement.

CLEANING CARE -

Use a soft, dry cloth for cleaning. For stubborn dirt, soak the
cloth in & solution of household detergent diluted using 1 part
detergent to five or six parts water; wring well first and wipe,
Use a dry cloth to wipe it dry. Do not use any volatile agents
such as benzine or paint thinner, as they may damage the
surface of the plaver.

Abnormal functioning of this unit may be caused by
lightning, static electricity, or other external
interference. To restore normal operation, unplug
the AC power cord and then plug it in again.
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PRECAUTIONS A GBSERVER

RAYURES APPARAISSANT SUR UN PRO-GRAMBME TV
Des rayures peuvent apparaitre pendant un programme TV si
le lecteur est sous tension, selon ia qualité de la réception de
la station TV. Ceci i'aest pas un mauvais fonctionnement du
téléviseur ni du lecteur. Si des rayures apparaissent lorsque
vous regardez la télévision ou si vous avez l'intention de la
regarder pendant longtemps, mattre le fecteur hors tension.

CONDENSATION

Del'humidité se formera surla section de fonctionnament
du lecteur si celui-ci est transporté d'un endroit froid a
une pldce chaude ou si la température de la pigce s'élave
brusquement. Quand ceci se produit, la performance du
fecteur sera affeciée.

Pour éviter ceci, laisser le lecteur pendant environ une
heure dans son nouvel environnement avant de le mettre
sous tension ou s'assurer que la température de Ja pitce
s'élave graduellement.

Les mémes symptémes de condansation peuvent se produire
en €té sila lecteur est exposé 21 aird'un climatiseur. Dans un
tel cas, changer 'emipiacement du lecteur.

NOTE IMPORTANTE SURLE CABLE D’ALIMENTATION

Tenir le cable d'alimentation par la fiche. Ne pas débrancher la prise
en tirant sur fe cible et ne pas toucher le cable avec les mains
mouiliées, Cela risque ds provoquer un courtcircuit ou un ohoc
electrique. Ne pas poser I'appareil ou un meubls sur le cable. Ne pas
pincer le cable. Ne pas faire de noeud avec le cible ou Fattacher a
d'autres cables. Les cables d'alimentation doivent &tre posés de
fagon & ne pas dtre dcrasés. Un cible abimé paut provoguer un risque
d'incendie ou un choc électriqua. Viérifier lg cable d'alimentation de
temps en temps. Contacter le service aprés-venie PIONEER le plus
proche ou le revendeur pour un remplacemant.

NETTOYAGE |

Pour ie nettoyer, utitiser un chiffon doux et sec. En cas de
tache tenace, tremperle chiffon dans une solution de détergent
domestigue contenant une partie de détergent pour cing ou
six parties d'eau; bien essorer Is chiffon et essuyer. Utiliser
un chiffon sec pour sécher. N'utiliser aucun agent volatit tel
que la benzine ou les diluants pour peinture qui pourraient
endormmager la surface du lecteur.

Un fonctionnement anormal de cet apparsi] peut &tre
il a I'éclairage, I'électricité statique, ou toute autre
interférence externe. Pour que I'appareil fonctionne a
nouveauy normalement, débranchez le cordon
d'alimentation CA et rebranchez-la.




ACGESSORIES

When unpacking the player, first check {o make sure that

all of the accessories listed below are suppiied.

ACCESSOIRES

fors du déballage du lecteur, vérifier que tous les
accessoires dont ia liste suit sont fournis.

@

@ Remote control unit

@ Size “AAA" {IEC RO3) dry cell battery x 2
(3) Operating instructions

%) Warranty card

INSERTING BATTERIES INTO THE REMOTE
CONTROL UMIT

(3) Télécommande

(3 Piles "AAA” (IEC R03) & cellules séches x 2
(3 Mode d'emplol

%) Carte de garantie

MISE EN PLACE DES PILES DANS LA
TELECOMMANDE

5

Open the battery compartrnent cover on the back of the
remote control unit.

Take out the two accessory size "AAA” {IEC RO3) dry cell
batteries, and insert them into the battery compartment in
accordance with the display (@, ©) inside the
compariment.

Close the cover of the battery case.

incorrect use of batteries may cause leakage or rupture.,

Always be sure to follow these guidelines:

A Always insert batteries into the battery compartment
correctly matching the positive @ and negative © polarities,
as shown by the display inside the compartment.

B. Never mix new and used batteries.

C. Batteries of the same size may have different voitages,
depending on brand. Do not mix different brands of
batteries.
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<VRE1036>
En/Fr

Quvrirle couvercle du compartiment des piles al'arriére de -
la télécommande.

Retirer les deux piles & cellules séches "AAA" {|EC RO3)
accessoires et les insérer dans le compartiment des piles
en respectant l'instruction (@, ©) dans le compartiment.

Refermer le couvercle du compartiment.

Une utitisation incorrecte des piles peut provogquer une fuite ou

une rupture.

Toujours suivre ces instructions:

A. Toujoursinserer correctemaentles piles dansle compartirnent
enrespectantles polarité positive @ etnégative S, comme
indiqué dans fe compartiment,

B. Ns jamais mélanger des piles neuves et usagées.

C. Des piles de mame taille peuvent e de tension différente
selon lsur marque. Ne pas mélanger des piles de marques
différentes.




DISGS

ED GLOSSARY

Chapter number

Chapter numbers are used to indicate the boundaries of the
‘sections on a disc, similar to the “chapters” in a book. if
chapter numbers are recorded on a disc, it is so indicated on
the jacket of the disc, etc. Chapter numbsrs can be used to
search for desired chapters {Chapter Search).

Frame number

Frame numbers are the numbers assigned to each picture
frame on & CAV disc. Frame numbers can be used to search
for desired frames (Frame Search).

Time number

Time numbers indicate the time elapsed from the beginning
of aCLV disc. Time numbers can be usedto search for desired
scenes (Time Search).

CDV/CD GLOSSARY

Track number

Track numbers indicate the boundaries of the sections, or
“tracks”, on a disc. Track numbers are assigned consistently
throughout the audio part and video part of a CDV disc. Track
numbers can be used to search for desired tracks (Track
Search).

TOC

Every CD/CDV-type discis provided with a section called TOC
{Table Of Contents) at the beginning of the disc. The TOC
sectionisjustlikethe table of contents of a book, and contains
information on the contents (number of tracks, playing time,
etc.} of the disc.

e Some LD discs are not provided with 3 TOC section.

LD DISCs

The CLD-D575 can play both LD Discs and Compact Discs.
Unlike conventional phonograph records, these discs are
played back from the inside edge out.

LD Discs are available as both active play discs and long play
discs.

e ACTIVE PLAY (CAV) DISCS
Active play discs are played at constant angular velogcity (CAV).

¢ LONG PLAY (CLV) DISCS

These discs are played back at constant linear velocity (CLV),
and are therefore able to play for a fonger time than active play
discs.

Discs other than those noted above cannot be played back
with this player. (Example: Video CD, CD-ROM, LD-ROM, Hi-
visicn LD, etc.)

Caution
VIDEO CB @ﬁ"g‘@” cannot be playad
er (&, ith this player.
[ vigem | " player

The Video CDis a disc holding up to 74 minutes of digital video
and audio signais, when recorded in the MPEG format.
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DISQUES

LEXIQUE LD

Muméro de chapitre

Les numeéros de chapitre sont utilisés pourindiguer les fimites
des sections sur un disque, comme les “chapitres™ d'un livrs.
Siles numéros de chapitre sont enregistrés sur un disgue,
ceci est indiqué sur sa pochette, etc. Les numéros de
chapitres peuvent s'utiliser pour rechercher les chapitres
voulus (recherche de chapitre).

Numéro d'image

Les numéros d'image sont les numéros attribués a chaaue
image sur un disque CAV. Les numéros d’image peuvent
s'utiliser pour rechercher les images voulces (recherche
d'image).

Numéro de durée

Les numéros de durée indiquent la durée écoulée depuis le
début d'un disque CLV. Les numéros de durés peuvent
s’utiiser pour rechercher les scénes voulues {recherche par
durée).

LEXIQUE CDV/CD

Numéro de piste

Les numéros de piste indiquent la frontiére entre les sections
cu “pistes” d'un disc. Les numéros de piste sont atiribués
continuellement sur la partie audio et vidéo d'un disc CDV.
L.es numéros de piste peuvent &tre utilisés pour rechercher
les pistes voulues (recherche de piste}. |

TOC

Chaque disque CD/CDV camporte une section appelée TOC
{anglais: Table Of Contents, table des matidres) au début du
disque. La section TOC est comme la table des matidres d'un
livre et comporte l'information sur le contenu numéro de
pistes, durée de lecture, eic.) du disque.

® Certains disques LD ne sont pas pourvus des codes TOC,

DISQUES LD

Le CLD-DB15 peutlire les disques LD etles disques compacts.
Au contraire des disques phonographiques conventionnels,
ces disques sont lus du centre vers |'extérieur,

Les disques LD sont disponibles sous forme de disques 4
iecture standard et & lecture prolongée.

& DISQUES A LECTURE ACTIVE {CAV)
Les disques & lecture active sont lus 3 une vitesse angulsire
constante {CAV).

e DISQUES A LECTURE PROLONGEE (CLV)}

Ces disques sont lus & une vitesse lindaire constante (CLV) et
peuvent par conséquent &tre lus plus longtemps que les
disques & lecture active.

Les disque qui ne sont pas mentionnés ci-dessus ne sont pas
compatibles avec ce lecteur (par exemple, Vidéo CD, CD-
ROM, LD-ROM, Hi-vision LD, etc.).

Attention

La lecture compacr n'est pas ital
possible

desdisques @ﬂg@ ou sur cet appareil

vidéo [ BEEE it PR

VIDEO CD est un disque pouvant porter 74 minutes
d'enregistrement numérigue vidéo et audio sile format
MPEG est utilisé.




GARE OF DISCS

SOIN DES DISQUES

How to hold discs

When loading or removing discs, try notto touch their playing
surfaces.

Hold the disc as shown in Fig. A, B or C.

Comment tenir les disques

Lors du chargement ou du retralt des disques, ne pas toucher
leurs surfaces de lecture,

Tenir le disque comme indigué dans la figure A, B ou C.

Cleaning

Fingerprints or other dirt on the disc may affect scund and
picture quality. ' i
To clean your discs, use a soft clean cloth to wipe them. If
necessary, moisien a soft cloth with diluted neutral detergent
to remove heavy dirt or fingerprints,

Do not wipe in a circular direction.

Gently wipe from the inside toward the outer edge. {See Fig.
D) . -

Discs must not be cleaned with record cleaning sprays, or
static prevention sprays, etc. Alse do not use volatile fiquids
such as benzine, or thinner, etc.
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Netioyage

Desempreintes digitales ouautre saleté surle disque peuven:
affecter la qualité du son et de I'image.

Pour nettoyer vos disques, utiliser un chiffon doux et propra.
Si nécessaire, imbiber un chiffon doux d'un détergent dilué
neutre pour enlever une poussiére ou des empreintes digitales
tenaces.

Ne pas essuyer de maniére circulaire. _

Essuyer doucement du centre vers le bord. (Voir la figure D.)
Les disques ne doivent pas &tre nettoyés avec des aérozols
de nettoyage de disques crdinaires ni avec des adrosols anti-
statigues, eic. Ne pas utiliser non pius de liquides volatiles
comme de la benzine, ou un diluant, ete.




CARE OF DISCS

NEVER PLAY CRACKED OR WARPED DISCS.

{See Fig. E.}

& The disc revoives in the player at a high speed when it is
played. Never play a cracked, scratched or warped disc.
This may damage the player or cause it to malfunction.

SOIN DE DISQUES

NE PAS LIREDE DISQUES CRAQUELES QU VOILES

(Voir fa figure E.}

B Ledisquetournedanslelecteur & haute vitesse pendant ia
lecture. Ne jamats lire un disque craquels, rayé ou voilé.
Cecl risque d'endommager le lacteur ou de provoquer un
mauvais fonctionnement.

After using discs, store them upright

After playing a disc, always remove it from the player and
return itto 1ts jacket. Then store it standing upright away from
heat and humidity.

& Store discs carefully. If vou store disgs at an angle, or
stacked on top of each ather, discs may become warped
even whan in thair jackets.

# Do not leave discs in locations such as the seat of car,
which may become excessively hot.

if an LD disc is warped... (See Fig. F.)

it an LD disc is warped, put the disc into iis protective
envelope, and then place it between two flat boards. Then
place heavy books on top of the boards so that approximately
410 5 kgs (10ibs) is applied. Leave the disc like this for a day
ofr so. This may correct the warp.

CAUTION WHEN USING THE DISC

All rights reserved.

Unauthorized public performance, broadcasting or
copying Is a viclation of applicable laws.
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Aprés avelr utilisé las disques, les entreposer
verticalement.

Aprés la lecture d'un disgue, toujours le retirer du lectewr et
le remettre dans sa pochette. L'entreposer ensuite
verticalermnent, éloigné de la chaleur et de I'humidité.

@ Entreposer les disques soigneusement. S'iis sont placés
en biais ou empilés, ils risquent de se voiler, méme s'ils
sont dans leur pochetts.

e Ne paslaisserles disques dans des endroits comme surle
siége d'une voiture qui peut chauffer a 'excés.

Si un disque 1D est voilé... (Voir la figure F.)

Siundisque sstvoild, e placer dans son enveloppe protectrice
et e placer entre deux plagues de verres plates. Placer
ensuite des livres lourds sur les plagues pour que 4 3 & kilos
soitappliqués. Laisserle disque ainsi pendant un jour environ.
Ceci peut corriger e voilage.

ATTENTIONLORSDEL'UTILISATIONDES DISQUES
Tous droits réservés. :

L'exgeution en public, la diffusion ou la copie non
autorisées sont une violation des lois applicables.




CONNECTIONS/RACCORDEMENTS/ANSCHLUSSE/COLLEGAMENTI

USING TELEVISION WITH AUDIO AND VIDEQ JACKS

UTILISATION D'UN TELEVISEUR AVEC DES PRISES AUDIO ET VIDEG
VERWENDUNG EINES FERNSEHERS MIT AUDIO- UND VIDEO-BUCHSEN
CON UN TELEVISORE PROVVISTO D! PRESE AUDIO E VIDED

Flayer, sterea system, monitor telavision, Video cassette
recorder

Spieler, Steres-System, Fsehrmonitor, Videorecorder

£uroconnector cable (optional accessory}
{-&bie péritéiévision (accessoire en option)
Eurostecker-Kabel {Sonderzubehér)

Cavo di peritelevisione {accessorla opzionale)

Lecteur, chalne stéréo, maoniteur de télévision,
Magnétoscops

Lettore, into stereo, monitor TV, Videoregistratore a
cassetie

Gmmmnmm{_

-
nmmlmmmmn

4 mmmmxmms

Video cord {cptional accessory}

Cable vidéo (accessoire en option)
Video-AnschlulRkabel (Sonderzubehér)
Cavo video {accessorio cpzionale)

gn B wE R

hi
¥

To power outlst

Vars une prise secteur
zur Netzsteckdose
Alla presa di corrents

Audio cord {optional accessory}

Cable audio {accessoire en option}
Audio-Anschiulkabel {Sonderzubehér}
Cavo audio (accessoric opzionale)

CD

R

oooQ

Stereo amplifier
Amplificateur stéréo
Stereoverstirker
Amplificatore stereo

Before making or changing the connections, be sure to
disconnect the power cord of this unit from the AC cutlet.

Avantd'effectueries raccordement, ou de les modifier, veillez
a débrancher la fiche du cordon d'alimentation.

Vor dem Herstellen oder Veréndern von Anschilissen mu
unbedingt der Netzstecker dieses Gerdtes aus der
Netzsteckdose gezogen werden.
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Primadicollegare i cavio modificarne i collegamenti, scollegare
sempre il cavo di alimentazion e dalla presa di corrente.




CONNECTIONS/RACCORDEMENTS/ANSCHLUSSE/COLLEGAMENTI

s Connect the VIDEC CUT jack of the player 10 the video
input jack of the monitor television.

@ Connecithe AUDIO OUT jackstothe stereoamplifier AUX,
CD, LD, VDP orotherjacks, except the PHONO inputjacks.
The television speakers can also be used by connecting the
television audio input jacks and the player AUDIO OUT
jacks, however connection 1o a stereo amplifier is
recommended to obtain superior audic playback guality for
Compact Discs and LaserVision Discs. Do not change the
television antenna connections.

2 Whenusingavideo TV monitor for TViwith AV CONNECTOR
terminal, connect the AV CONNECTOR terminal 1o the AV
CONNECTOR OUT terminal of the player. Use an optional
Eurcconnector cable.

# Connect the power cord to an AC wall outlet.

e Combined system control is possible when a Pionesr
television and audio/videc stereo receiver are connected.
Refertopages 20and 22 foran explanation of the connection
procedure.

Raccorderla prise VIDEC OUT dulecteur 3 laprise d'entrée
vidéo du moniteur TV.

Raccorder les prises AUDIO OUT aux prises AUX, CD, LD,
VDP ou autre de 'amplificateur stéréo, & I'exception des
prises d'entrée PHONO. Les haut-parleurs de la télévision
peuventaussi8tre utilisés en connectantles prisesd'entrée
audio du téléviseur et les prises AUDIO OUT du lecteur
mais la connexion & un amplificateur stéréo est
recommandee pour cbtenir une gualité de lecture audio
supérieure pour les disques compacis et LD. Ne pas
modifier les branchemants de "antenne de télévision.
Lors de l'utilisation d'un moniteur TV vidéo {ou d'un
téléviseur) avec une borne AY CONNECTCR, connecteria
borne AV CONNECTOR & ia borne AV CONNECTOR OUT
du tecteur.

Connecter le cordon d'alimeniation sur une prise CAmurale.
Le contréle du systeme combiné est possible quand un
téléviseur et un ampli-syntoniseur stéréo audiofvidéo
Pioneer sont connectés. Se référer aux pages 20 et 22
pour une explication sur les connexions.

® Die VIDEC OUT-Buchse des Spielers mit der Vidso-
Eingangsbuchse des Fernsehmonitors verbinden.

® Die AUDIO OUT-Buchsen mit den AUX-, CD-, LD-, VDP-
oderanderen Buchsenmit Ausnahme der PHONO-Buchsen
des Sterec-Verstérkers verbinden. Die Lauisprecher des
Fernsehers kénnen auch verwendet werden, indem die
Audic-Eingangsbuchsen des Fernsehers mit den AUDIO
QOUT-Buchsen des Spielers verbunden werden, es wird
jedochder Anschiufd an einen Stereo-Verstarkerempfohlen,
um die Gberlegene Tonqualitdi der Compact-Discs und LD-
Discs zu erhalten. Die Anschliisse der Fernsehantenne
nicht verdndern.

e Bei Verwendung eines Fernsehmoniiors f{oder
Fernsehgerédtes) mit AV CONNECTOR-Buchse diese mit
der AV CONNECTOR QUT-Buchse des Spielers verbinden,
Das mitgelieferte Eurostecker-Kabel verwenden.

e Das Netzkabel an eine Nefzsteckdose anschliefien.

@ Kombinierte System-Fernbedisnungistméglich, wennein
Fernsehgerdtund Audic/Video-Sterecreceiverven Pioneer
angeschlossen sind. Fur die Erlduterung der
Anschluverfahren siehe Seiten 21 und 23.

Collegare la presa VIDEQ OUT dei lettore alla press di
ingressc video del televisore.

Collegare le prese AUDIO OUT alle prese AUX, CD, LD,
VOP o altre, eccetto le prese di ingresso PHONGO,
dell'amplificatore sterec. Sipossono anche usare | diffusori
del televisore collegando le prese AUDIO OUT del lettore
conle prese diingressoaudio deitelevisore; siraccomanda
comungue il colliegamento con un amplificatore sterec per
ottenere una qualita audio superiore dalla riproduzione di
CD e dischi LD. Non cambiare i coliegamenti dell'antenna
detl televisore.

Quando si utilizza un monitor TV {o televisore) con un
terminale AV CONNECTOR, collegare il terminale AV
CONNECTOR al terminale AV CONNECTOR QUT del
lettore.

Utilizzare |l cavo di peritelevisione in dotazione.

Collegare il cavo di alimentazione ad una presa di rete CA.
Un controllo combinato del sistema & possibile quando un
televisore ed un sintcamplificatore siereo audiofvideo
Pioneer vengono collegati. Vedere pag. 21 e 23 per una
spiegazione delle procedure di collegamento.
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CONNECTIONS

SYSTEM REMOTE CONTROL CONNECTION

RACCORDEMENTS

CONEXION DE TELECOMMANDE DU SYSTEME

CONTROL
&

§ou*rP“:_ur @

Stergo amplifier
Amplificateur stéréo

\@Bma

: Audio cord {optional accessory}
Cable audio (accessaire en option}
OOOO O R R R R R D T S I B OB

Commercially availabie cord with mini-pligs {without load)
Cable du commerce avec mini-prises {sans charge)
§ S ODE B TR O % o Sy

Video cord
{optional accessory)
Céable vidéo
{accessoire en optian)

Audio cord (optional accessory}
Cable audio {accessaire en option}

WHEN COMBINED WITH OPTIONAL PIONEER
PROJECTION MONITOR (or COMPONENT DISPLAY)
Connect the VIDEQ OUT jack of the player to the video input
jack of the projection monitar {or component displayl, and
connect the AUDIC OUT jacks of the player to the audio nput
jacks of the projection monitor {or component display).

System Control

By connecting the CONTROL IN jack of the player to the
remote jack of the projection moenitor (or component displayl,
the system can be controlled by the remaote cantrol unitofthe
player at the remote control sensor of the projection monitor
{or component display).

8 Useacommercially available cord with mini-piugs (without

load) for the connection.

Please alsorefertothe cperating instructions for the projection
manitor {or component display).

NOTE: .

When system control connections have been mads, the
player cannot be directly con trolfed by the remote controf unit.
1o operate the player, aim the remote control unit at the
projection monitor (or component display).
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LORS DE LA COMBINAISON AVEC UN MONTEUR
DE PROJECTION PIONEER OPTIONNEL (ou UN -
AFFICHAGE ELEMENT)

Connecter la prise VIDED OUT du fecteur 4 la prise d'entrée
vidéo du moniteur de projection (ou affichage &lément) et
cannecterlesprises AUDIO OUT dulscteur auxprises d’enirée
audic du maniteur de projection (ou affichage élément).

Controle du systéme

En connectant ia prise CONTROL IN du lecteur sur la prise de

8fécommande du moniteur de projection (ou de I"affichage

glément}, le systéme paut &tre contrslé par la 1élécommande

du lecteur sur fe détecteur de télécommande du moniteur de

projection {ou de ['affichage &iément), :

& Utiliser un cable du commerce avec des mini-prises {sans -
chargej pour Ia connexion.

Se référer aussi au mode d'emplol du moniteur de projection

(ou de I'affichage élément).

REMARQUE:

Quand les connexions du contrdle du systéme ont été
effectuées, le iscteur ne peut pas étre directement contrdlé
parla télécommande. Pour faire fonctionner le lecteur, diriger
latélécommande vers le moniteur de projection fou Faffichage
glément).



CONMECTICNS

RACCORDEMENTS

CONYROL
AV amplifier ouT
Arnplificateur AV

Video cord {optional accessory)
Cable vidéo {accessoire en optian)

W OE e Em E (V) o
’mmmmu I
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Audic cord {opticnal accessory)
Cable audio (accessoire en option)

B O BN BE e mor o .

B IE OB OHE BR OF BE BB O R BN

Commercially available cord with mini-plugs {without load}
Céble du commerce avec mini-prises {sans charge)

PERFORMING SYSTEM CONTROL WHEN THE
PLAYER 1S COMBINED WITH & PRODUCT THAT
HAS THE g MARK

System control can be performed when the piayeris combined
with an optional AV amplifier, which can provide centralized
control of Pioneer products with the Rl mark.

Connect the VIDEO OUT jack of the player to the video disc
video input jack of the AV amplifier and connect the AUDIO
OUT jacks of the player to the audio input jacks of the AY
arnplifier.

Connect the CONTROL OUT jack of the AV ampiifier to the
CONTROL IN jack of the player using acommercially available
cord with mini-plugs fwithout load).

@ For details concerning the connection and operation

methods, please refer to the operating instructions for the
AV amplifier, '

MNOTE:

When a connecting cord has been connected to the CONTROL
INjack, direct control of the player with the remote controf unit
is not possible. Operate the player with the remote controf
unit by aiming it at the AV amplifier.
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CONTROLE DU SYSTEME QUAND LE LECTEUR
EST COMBINE A UN PRODUIT PORTANT LA
MARQUE
Le contrble du systéme peut étre sffectué quand le lecteur
est combing & un amplificateur AV opticnnel qui peut offrir lg
contrble centralisé des produits Pioneer portant la marque &l
Connecterla prise VIDEQ OUT du lecteur sur la prise d'anirée
vidgéo de disc vidéo de I'amplificatour AV et connecter les
prises AUDIO QUT du lecteur aux prises d'entrée audio de
I'amplificateur AV.
Cornecter la prise CONTROL OUT de Famplificateur AV aia
prise CONTROL IN du lecteur avec un cable du commierce 3
mini-prises (sans charge).
& Pour des détails surles connexions et le fonctionnament,
se référer au mode d'emploi fourni aves I'amplificateur AV,

REMARQUE:
Quandle cible de connexion a é1é raccords a1a prise CONTROL
IN, 2 contrdle direct du fecteur paria télécommande n ‘estpas
possible. Faire fonctionner e lecteur en dirigeant la
télécommande vers Famplificatour AV,



NAMES AND FUNCTIONS OF FRONT PANEL
COMPONENTS

A detailed description is provided on the indicated page(s).

NOMS ET FONCTIONS DES ELEMENTS DU
PANNEAU AVANT

Ure description détaiilée est fourniz aux pages indiquées,

) PIONEETE coool o riaven CLD-Ds15

N ETANDSY
POWER M

e D E
= % O

f@@é

(1) POWERSTANDBY/ON switch and STANDRBY indicator
Press to turn the power on and off.

@ Disctable ... p. 36

(3 CD disc table ... p. 36

(4) DISC SIDE A/B buttons/indicator ... p. 42

@ CD OPEN/CLOSE (&) button/indicator ... p. 36, 28

(® LD OPEN/CLOSE {2) button/indicator ... p. 36,38

@ Track/manual search {l<a <<} button .. p. 44, 48

STOP button (@) ... p. 38

@ Track/manual search (»p b2} button ... p. 44, 46

40 SHARPNESS button ... p. 54

@) MENU button ... p. 32, 34

@ PLAY button (»)... p. 36

@3 PAUSE button (n)... p. 38

@ Display window ... p. 26

@ Remote sensor ... p. 30

18 DISPLAY OFF button/indicator .. p. 52

@ FILM MODE button/indicator ... p. 52
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@ Interrupteur d'attente d’alimentation/mise sous
tensior (POWER STANDBY/OMN)
Presser pour fournir et couper P'alimentation,

(2 Plateau du disque ... p. 36

@ Tiroir pour disque compact ... p. 36

@ Touches desfaces A/B du disc (DISC SIDE A/B) .. .p.42

® Touche/témoin de CD OPEN/CLOSE (4] .. p. 35, 38

(8) Touche/témoin de LD OPEN/CLOSE (&) ... p. 36, 38

@ Touche de saut de plage/recherche manuellie
{td ) ., p. 44, 48

Touche d‘arrét (m) ... p. 38

(@ Touche de saut de plage/recherche manuelle
{21 .. p. 44, 46

@ Touche SHARPNESS ... p. 54

@ Touche MENU ... p.32, 34

@ Touche PLAY ... p.36

(3 Touche de pause (1) ... p. 38

(9 Fenétre de affichage ... p. 26

1 Détecteur de téiécommande ... p. 30

@® Touche/témoin DISPLAY OFF ... p.52

@ Touche/témoin FILM MODE ... p. 52



NOMS ET FONCTIONS DES ELEMENTS DU PANNEAU
MAMES AND FUNCTIONS OF FRONT PANEL COMPONENTS AVANT

Display window Fenétre de I'affichage

@ @ ©) C‘]@ ®
— |
H CHP/TRK |TOTAL REMAIN 1/L 2/R
®
@ : : Open/close of a disc table ) : Quvertureffermeture du plateau 2 disque
: Play . Lecture
: Pause Pause

Track number or chapter number is displayed.

Lights when total playback time (TOTAL) is displayed.
Lights when remaining playback time is displaysd.
Audio output channel lights.

Frame number or elapsed playback time is displayed.

& Currently activated funstion, ete. is displayed.,

: The disc table is opened or being opened.,

: The disc tabie is closed or being closed.

@O

: One-side repeat playback
: All side repeat playback

: Program repeat playback
: Random repeat playback
: The power is turned off.

: LaserDisc

. Compact disc

: Compact disc with video
: No disc loaded
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@) Affichage du numéro de plage ou numéro de chapitre.
@ Allumé lorsque l'indication est celle du du temps de
tecture total (TGTAL)

@ Allumé lorsgue l'indication est celle du temps de lectuse
restant.

(&) Indication du canat de sortie audio.

@ Affichage du numére d'image ou du temps de lecture
écoulé.

: Start of disc playback @ Affichage de ia fonction en cours d'utitisation, ete.

: End of disc playback : ; . Le plateau a disque est ouvert ou en train
" de s'ouvrir.

. Inrto scan . ‘

- Hi-lite scan . Le plateau & disque est fermé ou en tran

’ de se fermé.

+ Rendom playback : Début de la lecture du disque

+ Program playback : Fin de ia lecture du disque

: Repeat playback

: Exploration du disgue mode INTRO

: Exploration du disque mods HI-LITE
. Lecture dans un ordre gueleonque

: Lecture d'une sélection programmée
: Lecture répétée

. Lecture répétée d'une ssule face

: Lecture répétée des deux faces

: Lecture répétée d'une sélection
programmeés

. Lecture répétée dans un ordre quelcongue
: L'apparell est hors tension.

. Disque LaserDisc

. Disque Compact

: Disque Compact avec image vidéo

: I n'y a pas de disque dans {"appareil.




NAMES AND FUNCTIONS OF REMOTE

NOMS ET FONCT!ONS DES ELEMENTS DE

CONTROL UNIT COMPONENTS LA TELECOMMANDE

A detailed description is provided Une description détailide est
on the indicated pagels). donnée aux pages indiquées.
Remote control buttons with the 43 Les touches de ia lélécommande
same names or marks as butions @: M;#;ng\ }_\) ayant ies mémes noms ou
on the front pans! of the player @ 2L (;m {14 marques gue celles du panneau
control the same operations as the - | - avant du lecteur controlent les
corresponding front panel butions. @— lé S L—@ memes fonctionnements que les

ﬁ 5 8. & touches correspondantes dy

@ {{; Al P ) panneay avant.

Er— £

@ oO——@®

®&—o

@—

LAST
POWER  AUDIO MEMORY

(D DISPLAY button ... p. 66 @ Touche d'affichage (DISPLAY) ... p. 66
@ Digit buitons ... p. 38, 50, 62 @ Touches numériques ... p. 38, 50, 62
(3 REPEAT A-B button ... P 58 {(3) Touches de répétition A-B (REPEAT A-B) ... p. 58
(4) REPEAT button ... p. 58, 60 Touches de répétition (REPEAT) ... p. 58, 60
(& STEP {«nfu») buttons ... p. 56 (® Touches d'étape (STEP <li/us-) ... p. 56
(& MULTI-SPEED (/> ) buttons ... p. 56 (& Touches MULTI-SPEED (<a/») ... p. 56 :
(7) DISC SIDE A-B button ... p. 42 @ Touches desfaces A/B du disc {DISCSIDEA/B)...p.42
Skip (ia</p-p-) buttons ... p. 46 {8 Touches de passage (d<t/e»l} ... p. 46
(@ PLAY (») button ... p. 36 (@ Touche de lecture (PLAY »} ... p. 36
Scan (<¢</»p) buttons ... p. 44 (0 Touches de rapide (<wa/sb) ... p. 44
() PAUSE (m) button ... p. 38 @) Touche de pause (PAUSE f) ... p. 38
{2 POWER button ... p. 36 @ Touche d'alimentation (POWER] ... p. 26
43 RANDOM button ... p. 54 03 Touche de lecture aléatoire (RANDOM) ... p. 54
HILITE/INTRO button ... p. 48 (9 Touche de balayage Hi-Lite de introductions
(5 CLEAR button ... p. 50, 54, 60, 62, 64 (HILITE/ANTRO) ... p. 48
@8 PGM (Program) button ... p. 62, 64 @® Touche d'annulation (CLEAR) ... p. 50, 54, 60, 62, 64
@ CHPITM (Chapter/Time) button ... p. 38, 50 8 Touche de programmation (PGM) ... p. 62, 64
19 OPEN/CLOSE button ... p. 36,38 {2 Touche de chapitre/durée (CHP/TM) ... p. 38, 50
STOP (m) button ... p. 38 {8 Touche d'ouverture/fermeture
@ LAST MEMORY button ... p. 46 {OPEN/CLOSE] ... p. 36, 38

(9 Touche d'arrét {STOP =) ...p. 38
@) Touche LAST MEMORY ... p. 45
@D Touche audio (AUDIO) ... p. 46

@) AUDIO D/A button ... p. 40
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NAMES AND FUNCTIONS OF REMOTE CONTROL UNIT
CCMPONENTS

When operating the remote control unit, point the unit’s
infrared signal transmitter at the remote control receiver on
the front panel of the player. The remate control unit can be
used within a range of about 7 meters (23 feet} from the
remote sensor, and within angles of up to about 30 degrees.

NOMS ET FONCTIONS DES ELEMENTS DE LA
TELECOMMANDE

Lors de l'utilisation de fa télécommande, pointer I'émetteur
de signal infrarouge vers le récepteur de télécommande du
panneau avant du lecteur. La télécommande peut étre
utifisée sur une gamme d'environ 7 métres du détecieur ot
sur des angles d'environ 30 degrés.

About7m
Environ 7 m

NOTES FOR USING THE RERMOTE CONTROL UNIT

® /faplugis connected fo the CONTROL IN terminal at the
rear of the player, remote control operations cannot be
done with the remote controf unit aimed at the player’s
remote control sensor. Aim the remote control unit at the
AV amplifier or the component display’s sensor instead.

@ If there is any obstacle between the remote control unit
and the player, or if the unit is held at too large an angle
refative to the front panef of the player, the signai from the
remote control unit will fail to reach the rernote sensor,

@ [f the player is operating in the vicinity of other appliances
genegrating infrared rays, or if other remote control devices
using infrared rays are used near the player, the player may
operate improperly. Conversely, if the player's remote
control unit is operated in the vicinity of other appliances
which use an infrared remote control device, the other
appliance may operate improperly. If this should happen,
change the place of installation so that improper operation
does not occur.

@ [ftherange of operation of the remote control unitbecomes
too short, replace the batterfes.

e |When the unit is not to be used for a long period of time
{more than one monthj, remove the batteries to prevent
them from leaking inside the compartment. If leakage
oceurs, wipe up the liguid inside the compartment and
replace the batteries with new ones.

¢ Do notplace books or other objects on the remote control
unit, since they might depress the buttons and run down
the batteries. )

® [fthe remote control sensor window is in a position where
itreceives strong light such as sunlight or fluorescent light,
control may not be passibia.
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REMARQUES CONCERNANT L'UTILISATION DE 1A

TELECONMMANDE

e Siune prise est connectde & la borne CONTROL IN &
Varrigre du lectaur, les fonctionnements de ia
télécommande ne peuvent pas s'effectuer avec ia
télécommande dirigée vers le détecteur de télécommande
du lecteur, Diriger la télécommande vers e détecteur de
Famplificateur AV ou de l'affichage diément 4 ia place.

e S'ilyaun obstacle entre Ja télécommande etle lecteur, ou
sila télécommande est tenus sous un angle trop important
en rapport avec le panneau avant du lecteur, le signal de Ia
télécommande n’atteindra pas fe détecteur de
télécommande.

e Sile lecteur fonctionne prés d'autres appareils générant
des rayons infrarougss, ou si des télécommandes utilisant
des rayons infrarouges sont utilisées pres du lecteur, ce
dernier peut mal fonctionner. Au contraire, =i ia
télécommande du lacteur est actionnée prés d'autres
appareils qui utifisent un dispositif de télécommande
infrarouge, ceux-ci peuvent mal fonctionner. Dans ce cas,
changer I'emplacement des appareils.

& Sila gamme de fonctionnement de la télécommande
diminue, remplacer las piles.

® Quandl'appareil ne doit pas étre utilisé pendant longtamps
{plus d'un mois), retirer les piles pour éviter qu’elles ne
fuient dans le compartiment. Si une fuite se produit,
essuyerle liquide al'intérieurdu compartiment et remplacer
les piles par des neuves.

@ Ne pas placer de livies ni d'autres objets sur la
télecommande car ceci peut appuyer sur les touches et
décharger les piles.

® Silafenétre du captewr de télécommande se trouve 4 une
position ol effe regoit una forte lumiére telle gue rayons du
soleif ou fumigre fluorescente, 1a commande peut ne pas
étre possible.




TO SWITCH THE FORMAT BETWEEN PAL

AND NTSC POUR CHOISIR LE FORMAT PAL OU NTSC

When this player is used in combination with a PAL format TV
set, LDs recorded in NTSC format can be played as well as
PAL format LDs.

Sivous reliez ce lecteur & un téléviseur PAL, il peut fournir les
images des enregistrements NTSC aussi bien que PAL.

|mm ] g
—_—

MENU

1 Press the MENU button. Appuyez sur la fouche MENU.
& The menu is displayed on the TV screen. & Le menu s'affiche sur I"écran.

2 Set the PAL/NTSC setting by operating the Choisissez le format PAL ou NTSC en appuyant
button indicated by the menu (i.e., press the sur la touche convenable {par exemple, appuyez
PLAY button for switching between PAL and surlatouche PLAY pour adopter alternativement
NTSCHL ie format PAL ou le format NTSC.)

Player setting Formatof TV | Formatof
used LD used Réglage du lecteur Type du Type du LD
hMode Back ) - Mode Fond téléviseur
PAL Blue PAL AL Slou DAL PAL
NTSC Bl
i NTSC NTSC NTSC Bleu NTSC
PAL Black PAL AL ) NTSC
. imodulated PAL module) | NOT PAL
PAL} modulé
® When the disc is not loaded or CD is being played back, the e Sile lecteur ne comporte pas de LB, ou encore si un £D est
mode can be selected manually. en cours de lecture, le mode de fonctionnement peut &ire
e When an LD or CDV is being played back, the disc type is choisi manuellement.
automatically selected. In case of PAL disc, PAL mode is o Sile lecteur comporte un LD ou un DV, le type du disgue en
selected. Incase of NTSC disc, the NTSC or moduiated PAL cours de lecture est automatiguement reconnu. Dans le cas
mode can be selected manuaily. d'un disque PAL, le mode PAL est choisi par e lectews. Dans
e The selected mode is memorized untii the power cord is ie cas d'un disgue NTSC, ie mode NTSC ocu PAL modulé
disconnected. peuvant &tre choisis manuellement.

2 After setting, press the MENU button again. e Lemodedefonctionnement choisi estconservé par la mérmoire

@ The menu screen disappsars. aussi longtemps que le cordon d'alimentation n'est pas
' débranché.
The menu screen can also be gleared bv: Aprés choix du mode, appuyez une nouvellefois
& pressing one of the remote control buttons, or sur ia touche MENU.
@ pressing the LD OPEN/CLOSE or CD OPEN/CLOSE i)uttan on e lemenu s'effaca.
the front panel.
it est également possible d'effacer le menu;
Tips: & en appuyant sur une touche de la télécommands, ou

® When you play an NISC format LD, it is recommaended to switch

the player to NTSC if your TV set is switchable to NTSC format.

® in modulation PAL mode, the colour of the background is black
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® enappuyant surla touche LD OPEN/CLOSE, ou la touche CD
OPEN/CLOSE, placées sur la face avant.

Conselis:
e . Lors de la lecture d’un LD au format NYSC, il est consaillé de

choisir fe mode NTSC sur le lecteur si le téléviseur est également
capable de fonctionner selon ce format.

@ Enmode PAL modulg, la couleur de fond est noire au moment de

lamise sous tension etencore lors de lalecture d'un disque NTSC.
En modes NTSC ou PAL, la couleur du fond est bleus.




TO SWITCH THE FORMAT BETWEEN PAL AND NTSC

NOTES:

& Do notattempt toplay a PAL format LD using an NTSC format TV,
The picture would be black/white and stretched in abut 120% in
the vertical direction,

® Most models of the newly developed countdown PAL TV system
detect 50 Hz (PAL Y60 Hz (NTSC) and autematically switch vertical
amplitude, resufting in a display without vertical shrinkage.

e [fyour PAL TVdoes not have a V-Hold control, you may not be able
to view NTSC disc because the picture may rofl, ifthe TV hasa -
Hold control, adjust it unii the picture stops rolling. On some TVs,
the picture may shrink vertically, leaving black bands at the topand

bottom of the screen. Thisisnota malfunction; itis caused by the
NTSC— PAL conversion.

TO CHANGE THE SCREEN DISPLAY
LANGUAGE MODE

POUR CHOISIR LE FORMAT PAL OU NTSC

REMARQUES:

® Necherchaz pas alire un LD au format PAL si vous dispeser d'un
téléviseur au format NTSC. L'image serait en noir et blanc et
deformée de 120% sur ia hauteur,

® Laplupartdes téiéviseurs PAL actuels sontcapables de détermingy
Sl g'agit du format PAL B0 Hz cu NTSC 60 Hz ot réglent
{amplitude verticale en consequence de manidre 3 éviter toute
déformation de 'image. .

® Si votre téldviseur PAL ne dispose pas d'une commande de
balayage vertical {V-Hold), it peut étre impossible de regarder les
images d'un disque NTSC parce qu'alies défilent et qus, fauie da
catfe commande, ce phénomeéne nepeut pas étre arrdis. Certaing -
télevisetrs donnent des images dont la hauteur est fégerernent
réduite, deux bandes noires apparaissant ds partet davtre. Celg |
ne traduit pas un défaut de fenctionnement, mais résulie de Ia
conversion NTSC — PA[,

PGUR CHOISIR UNE AUTRE LANGUE

MENU

1 Press the MENU hutton.
® The menu is displayed on the TV screen.

Z Press the button coerresponding 1o the desired
language as indicated by thé menu (refer to the
jllustration abhove).
® The name of the selected language blinks,

3 After setting, press the MENU bution again.

& The menu screen disappears.

Tips:

e Theseitingofthe tanguage mode will not be cleared from memory
sven after the power is set to standby mode.

@ For details of the English, French, German and Italian language
displays, refer to the deseription in "Display switching™.
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1 Appuyez sur la touche MERNU.
@ Le menu s'affiche sur I'écran du téléviseur.
2 Appuyezsurlatouche correspendant zlalangue
que vous désirez voir utilisée {reportez-vous a
Pillustration ci-dessus).
® Le nom de la langue choisie clignote.
3 Confirmezvotre choix en appuyant une nouvelle
fois sur la touche MENU.
& Le menu s'efface.

Conseils:
e Le cholx de la langue nest pas modifié par la mise en veille du
lecteur.
# Pour de plus amples détails sur fes informations affichées en
allemand, anglais, frangais ou italien, feportez-vous au paragraphe
“Fenéwre de {'affichage”.



TO PLAY AN LD, CDV OR CD {Continue)

POUR LIRE UN LD, CDV OU €D {suite)

@ To pause playback temporarily
Pour faire une pause
Pausieren der Wiedergahe
Per interrompere temporaneamente la riproduzionse

W

PAUSE

To stop playback
Pour arréter la lecture
Stoppen der Wiedergabe
Per interrompers la riproduzione
STOP

T
T

@ The sound and/or videc image disappears. Press i again
toresume playback from the position where pause mode
was entered. When the playback a disc of LD recorded in
the NTSC format is paused, a still image is displayed n the
screen.

® To stop playback, press &.

©

Press After removing the disc from the disc table, press
& or & 10 close the table.

]

@ le son et/eu l'imags vidéo disparaissent. Presser g 5
neuvead pour reprendre ia lecture depuis la position of
la pause s ét& engagée. Lors de la pause de lecture d'un
LD de pertant un enregistremens NTSC, une image fixe
s'affiche sur Fécran.

Pour arréter la lecture, prasser g,

© Apras avoir retiré le dise du plateau, presser 4 ou k- pour
fermer le plateau.

3w

To play from the desired chapter or track
<Direct search>

Press the digit button of the cha;nterf’irack number to be
plaved first.

(Example) To piay from chapterftrack No. 3

To search for chaper or track number 10 or above:
Use button

{Example) To enter 17: .
To enter 30: B¢, [£70), =101, (67

<Mormal search>
Chapters can also be searched using CHP/TM.
{Examplet To search chapter No. 17
{earmn) (117 ]
The button cannot be used in this case.
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Pour jouer le disque a partir du chapitre ou de la plage
souhaitée.

<Recherche directe>

Appuyer sur la touche du chiffre du chapitre/plage 4 iouer en
premier,

(Exemplel Pour jouer & partir du chapitre/plage N° 3.

Pour rechercher un numeéro de chaplitre cu de piste au-
dessus de 10:

Utitiser ia touche 0.
{Exemple) Paur entrer 17; 510, [7]
Pour entrer 30: 0, , 30, [o]

<Recherche ordinaire»

On peut également rechercher les chapitres ou plages en
utilisant CHP/TM.

{Exemple) Pour aller ay chapitre/plage N°17.

[SHp7TM]
La touche ne peut pas s'utifiser dans ce cas.



TO PLAY AN LD, CDV OR CD (Continus)

POUR LIRE UN LD, CDV OU €D (suite)

Switching audio

Each time AUDIC is pressed during playback, audio outpuiis
switched. For example;

@ 10 hear only the analog audio of a disc with digital audio
® 10 hear only one channel of sterec disc

® to select audio of the muitiplex disc

iD

NTSC format LD with digital and analeg audio

Audio source can be switched betwean digital audio, analog
audio, L channel and R channel of sterec audio.

L charnel of
analog audio

digita! audio anzlog audio

{sterec) {sterec}
R ¢hannel of " L channel R channel of

digital audio of digitat audio analog audio

When a Muilti Audio disc (an NTSC system LD bearing the
MUETAUDIS mark, you can listen to the various audio tracks on
the disc by using AUDIO to select between the analog and
digital audic tracks, and to select between the left {1/L) and
right (2/R} channels.

PAL/NTSC format LD with analog audio
@ With a disc encoded with CX auto-switching signals

'—bstereo aydic ——p-L channel ———R channel _i

& With a disc not encoded with CX auto-switching signals

7 W OX Off . CXon CXon
g_ (stereo) {sterac) {L channel}
CXoff CXoff CX on
(R channel) {L channeij) {R channel

CD, CDV or PAL format LD with digital audic alone

I:bstereo audio === L channel——R channei —’
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Commutation entre les sorties audic :

Pendant la lecture, des pressions sur la touche AUDID

permettent de changer de sortie de son pour, par exermnple:

& N'entendre que e son analogique d'un disque 3 son
numérique

e N'entendre qu'une seule voie d'un disque stéréo

e Chaisir parmi les pistes audio d'un disque muitipiex.

LD

Disque NTSC portant des enregistrements sonores
analogiques et numérigues

Audic source can be switched batween digital audio, analog

audio, L channel and R channel of stereo audio.

$OR nuMérique son analogique vonésug:g:he

{stéréo} > (stéréo) ? anamg;quej

vaie droite voie gauche voie droite
duson T duson 9 duy son
rumérigue numérigue analogique

Avec un disque “Multi Audio” {un LD NTSC Fortant le logo
METAUDIO }i est possible d'écouter les différentes pistes audio
enregistrées sur le disque en utilisant la touche AUDIO pour
choisir soit la piste analogigue soit la piste numérigue, et pour
choisir soit la voie gauche (1/L) scit la voie droite {2/R).

LD PAL/NTSC avec gravure sonore analogique
& Disque comportant des signaux de commutation
automatigue CX

I-—» SON 8téré0 =m——p- voig gatche —p-voie droite -i

& Disgus ne comportant pas de signaux de commutation
automatigue CX

CX désactivé CX activé CX activé

{stéréo) (stéréo) {voie gauche)
CX désactivé = CX désactivé " CX activé

{voie droite) (voie gauche} {voie droite)

CD, CDV ou LD PAL avec gravure sonore numérique
uniquement

I—b 500 3térge e voie gauche —dvoie droite }




TO PLAY AN LD, CDV OR CD (Continue)

POUR LIRE UN LD, CDV QU CD (suite)

“To avoid malfunctions, be especially careful about the following

points.

@ Do not place any object other than a disc on the disc table.

® Donotmove the player while a discis playing. This wiill cause the
disc to be scratched.

& Be careful not to cateh your finger in the disc table section while
the disc table is being retracted into the unit. Also, be careful that
chifdren do not put their hands into the inside of the unit while the
disc table is open. This may cause injury.

Precautions concerning disc loading

# Donotplace more than one disc on the disc table. [f two discs are
placed one on top of the other on the disc table, discs may be
seratched andfor malfunction may oceur.

& With this unit, playback of all types of discs is carried out without
the use of adaptors. Therefore, do notuse any type efadaptor with
this unit.

e WithCDs, CDVdiscs, and single-sided LDs, always be sure toload
discs with the label side facing upward.

Playback by specifying side Aor B

In this description, side A refers to the surface facing up when
the disc is placed on the disc table, and side B refers 1o the
other side.

Note that they are notalways the same as disc sides A and B
as recorded on the disc.

itis recommended to place a disc so that the side fabeled
“SIDE A" faces upward.

To play side A only; When the disc with the side labeled
"SIBDE A" Is facing up, press DISC SIDE A without pressing
# . The player will stop after having played side A. To play side
B only; Press DISC SIDE B without pressing » . The player
will stop after having played side B.

[Tthe disc has been placed with the fabeled "SiDE B" facing up,
DISC SIDE A plays side B and DISC SIGE B plays side A.

Display when the disc side Is switched

@ Turning from side A to side B

Discs marked with the [ mark

Discs marked U3 are recorded with the CX noise reduction system

for poweriul audio repreduction with little noise. (Analog audio only)

However, some discs marked 03 are not encoded with the signals

necessary to inswuct the unit to automatically switch on the CX

systern. If sound is noisy or undulates when a disc with a D mark is

played, press AUDIO button én the remote control unit.

e (i is a trademark of CBS inc. This player meets the CX
EXPANDING SPECIFICATION.
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Pour éviter de mauvais fonctionnements, attention aux poj

sujvants.

® Ne pas placer d'objets autres qu'un disc sur le plateau.

@ Ne pas déplacer le lsctaur pendant la lecture d'un disc, Ce
provoquera des rayures du disc.

@ Nepassecoincer les doigtsdansla section du plateau du disc als;
gque celul-ci rentre dans I'appareil. Attention aussi  ce que jg
enfants ne placent pas feurs mains dans 'appareit alors que |
plateau du disc est cuvert car ceci peut 8tre dangeroux,

Précautions concernant le chargement des discs ]

e MNa pas placer plus d'un disc sur le plateau. Si deux discs sar
placés I'un suri'autre sur fe plateau du disc, ils peuvent &tre raye
etfou un mauvais foncticnnement peut se produire.

& Aveccetapparel, lalecture de tousles types de disc ost effectus
sans utilisation d'adaptatsurs. Par conséquent, n'utiliser aucury
type d’ adaptateur avec cet appareil.

@ Avecles discs CD, CDV et LD & une seule face, toujours charger
les discs avec le cOt8 éticuets vers ie haut.

Indication de Ia face, A cu B, a lire
Dans ce mode d’emploi, laface A estcelle guiesttournée ver
Is haut lorsque le disque est déposé dans le tiroir,
Cela signifis que cette face n'est pas toujours la facs
proprement dite du disque.
Nous vous conseillons de placer le disque de manigre g
la face portant la mention “SIDE A” soit tournée vers |
haut.
Pour lire la face A uniquement: §i la face du disqu
portant la mention “SIDE A" ost tournée vers le haut
appuyez sur la touche DISC SIDE A mais n'appuyesz pas sur:
la touche B. La lecture s'arréte a la fin de la face A :
Pour lire la fase B uniquement: Appuyez sur 13 touche
DiSC SIDE B mais n'appuyez pas sur la touche ¥ La lecture
s'arréte a la fin de la face B.
Sile disque est placé dans le tiroir de telle maniére que la face
portant la mention “SIDE B soit lournée vers le haut, la*
touche DISC SIDE A cormmande [a lecture de la face B, st la:
touche DISC SIDE B Ia lecture de la A.

Indications affichéss lors du passage d'une fage a Vautre”

@ Passagede laface Adlaface B

Discs portant la margue (235
tes discs portant la marqueZE sont enregistrés avec la réduction de
bruit CX pour une reproduction audio puissante avec peu de bruit. -
{Audio analogique seulement) )
Cependant, certains discs marqués T3 ne sont pas codes des :
signaux nécessaire & cet appareil pour commuter automatiguement -
le systeme CX. Sile sonsemble contenir du bruit ou est ondulé quand -
un disc avec la marque 8% est u, presser la touche AUDIO de ia -
télécommande. i
® [2Festune margue déposée de CBS Inc. Celecteur répond 4t

CX EXPANDING SPECIFICATION.



LD/CDV/CD

LD/CBVICD

TO SEARCH FOR A PARTICULAR PASSAGE
(SCAN)

POUR RECHERCHER UN PASSAGE DONNE

(BALAYAGE)

Front panel
Pannuau avant

=i L=

SCAN caontrol

—" Commande SCAN \ "
p:
@ -

Remote control unit
Télécommande

o
FOWER AUD-J . ME RY
O o @

w

<< P Scan (Manual Search) — Search using fast
forward or fast reverse

When the Track/manual search button is pressed in playback
mode, playback advances or reverses at high speed. There
are three scan modes.

REV c( } \ FWD
Pross for Press for

fast-reverse — fast-forward
operation = operation

Low Scan mode: Scan speed becomes about x10 of the

nermal playback speed.

High Scan mode: Scan speed becomes about x30 of the

normal playback speed.

Clear Scan mode: The image may not fluctuate in this mode.

& With video part of CDV, High Scan mode cannot be carried
out.

@ With CDs or audic part of COVs, Clear scan mode cannot
be carried out.

@ When an NTSC system LD is played back with the MOD.
PAL setting of the SYSTEM button, the paiyer enters Low
Scan mode even though the Clear Scan operation is
poerformed.

& in Clear Scan mode, when digital sound is selected with
digital audio discs, sound is heard at a low volume level.

e With CDs or audio part of CDVs, scund is heard at a low
volume level while scanning.

@ Others: Sound is muted.

& The screen image may be disturbed during scanning, but
this is not a malfunction.

Normaliy Low Scan and High Scan is performed. To
perform Clear Scan, press DISPLAY on the remote control
unit to display the screen and then press -4« or Bs. For
about two seconds after the button is pressed, Low Scan

is performed, after that, the unit enters High Scan.
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-adpp- Exploration {recherche manuelle) - Recherche en
défilement rapide avant ou arriére

Si on appuie sur une des touches de saut de plagefrecherche
manuelle en mode de lecture, Pimage se met a defiler &
vitesse accélérée en sons avant ou arriére. If y a trois modes
de balayage différents.

aa o
REV Oc( }O FWD
rad [
Appuyer pour Appuyer pour
obtenirun  ___ obtenir un

déplacernent déplacement
rapide vers le rapids vers fa
debut. fin.

Mode de balayage lent: Lavitesse de lecture est d'environ

16 fois fa vitesse normale.

Mode de balavage rapide: La vitesse de lecture est

d’environ 30 fois la vitesse normale.

Mode de balayage en <lair: L'image est en général de

meilleure qualité avec ce mode.

@ Avec la partie vidéo d'un CDV, le mode le de halayage
rapide ne peut pas étre effectus.

& Avec les CD ou avec la partie audio des CDV. le mode
Clear Scan est inopérant.

® Lorsqu'on lit un LD de standard NTSC avec la touche
SYSTEM en position MOD.PAL, fe lecteurentre en maosde
d’exploration 3 vitesse iente méme sur si on effectus
ung opération de balayage en clair.

® Avecles disques audio numériques, le son reste audible
a faible volume en mode Clear Scan si l'appareil o5t en
mode de son numérigue.

® Avacles CD ou la partie audio de CDV, ie son s'entend
a faibie niveau de volume pendant le balayage.

e Autre: Le son est annulé.

o Pendantie baiayage, I'image obtenue a I'écran peut tre
entachée de bruit. Ceci ne provizni pas d'ung anomalie
de I'appareil.

C'est le balayage en mods lent ou rapide gui est
nhormalement effectus. Pour le balayage en clair, appuyer
sur fa touche DISPLAY de fa télécommande pour obtenir
I'affichage & I'écran puis appuyer sur la touche s ou
B2 Le belayage s'effectuera en mode lent pendant 2
secondes environ, puis en mode rapide,




LD/CDV/CD

T0 SEARCH FOR A PARTICULAR CHAPTER/
TRACK

ttp-p Chapter {Track) Skip—To searchforthe beginning
of a chapter/track

g g g
Searching REV { )’ FWD
for the Q“ Q ;Seat;{:hes
beginning of boer in?'ain
the chapter —— of ghe negt
{track) [ = b2
1

hapter
currently ¢

playing. {track)
Press a bution repeatedly or hold it depressed (anly with the
remote control unit); the chapters (tracks) wili be skipped
successively,

& When <t <4< or & B2 o1 the front panel is pressed in
stop meode, playback starts,

NOTE:
This function cannot be used with a disc which does not
contain the recording of chapter numbers.

Last memory (LD}

When playback of an LD is stopped, it can be resumed from
where it was interrupted.

LD/CDV/Cp

POUR RECHERGHER UN CHAPITRE/PISTE.
DONNE :

<1 Passage de chapitre {piste) - Pour rechercher |
début d'un chapitre/piage musicale

—— [ faa [
Pour aller au REV h FWDh
début du Q« -Qa Z:‘(‘;éz‘i‘i'
chapitre/ N
plage en du chapitre

cours de — SUivant
Pt = o
-

fecture inlage)
Pour sauter plusieurs chapitres (plages, appuyer sur la tough
a plusisurs reprises ou maintenir la pression sur la touch
{télécommande uniquemant),

e En mode d'arrét, toute pression sur la touche pae - O
B3 B2 fait démarrer le lecteur,

REMARQUE: _
Cette fonction ne peut pas étre employds siles numéros das
chapitres n'ont pas été enregistrés sur le disque.

Mémoire du point d'arrét (LD)

Lorsgue la lecture d'un LD a ¢1é interrompu, il est possible
de la reprendre au point d’interruption.

T
LAST
MEMORY S

1

il

playback is stopped
position légéfement avant
le point d'interreption de la  de la Jecture
fecture

is stopped

position slightly before the  position where playback

position d’interruption

= |

Repetition of normat playback for about 2 seconds and
fast-forward piayback.

Refecture & vitesse normale pendant 2 secondas &t
fecture avant a vitesse accéldrée.

After playback of an LD is stopped by pressing B, lsave the
disc in the player. Press LAST MEMORY.

@1‘0 resume playback from where piayback is stopped:
Press LAST MEMORY once. Playback starts from the point
slightly before where & is pressed.

Playback of the last played part, repeating normal
playbackfor about 2 seconds and fast-forward playback
alternately, then normal playback fromthe point siighthy
before where plavback is stopped.

Press LAST MEMORY twice.

Playback starts from the beginning of the disc, repeating

normal playback for about 2 seconds and fast-forward playback

alternately. Then player enters normal playback mode from
the point slighly before where 8 is pressed.

WhenLASTMEMORY is pressed during fast-forward playback,

normal playback starts from the point slightly before where

previous playback was stopped.
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Lorsquion interrompt la lecture d'un LD pour fa reprendre
ultérieurement, appuyer sur fa touche & et laisser le discue
dans I'appareil. ll suffirs d'appuyer ensuite sur la touchs LAST
MEMORY. '

@Pour reprendre la lecture au point o6 elle a été
interrompue: ’

Appuyer sur la touche LAST MEMORY une fois. La laciure

reprendlégérement avant e point 0o elle avait été interrompue

par la touche @.

Relecture dudernier passage avec alternance de lecture
2 vitesse normale pendant 2 secondes et de lecture
avant accélérée, puis reprise de la lecture normale
légérement avant le point d'interruption.

Appuyer deux fois sur la touche LAST MEMORY

Lelecture commence au début du disque, avec alternance de

lecture & vitesse normale pendant 2 secondes ot ds fecture

avantacceléree. Lelacteur reprend ensuite la lecture normale

en continu légéremant avant le point a6 la lecture avait &8

interrompue par la touche &.

Sion appuie sur la touchs LAST MEMORY pendant la lecture

avant 2 vitesse accélérée, la lecture normale en continu

reprend légérementavant le point oG elle avait été interrompue.




LD/CDV/CD

T0 SEARCH FOR A PARTICULAR CHAPTER/
TRACK

tadp-2{ Chapter {Track) Skip-To search forthebeginning
of a chapterftrack

! (54
Searching REV FWD
for the Qq ,Q ;Sea!;:hes
beginning of b‘z t'ne'
the chapter —- gqinning

{track) «?f the next
currently chapter

g = =

Press a button repeatediy or hold it depressed (only with the
remote control unith; the chapters (tracks) will be skipped
successively,

e When & <t or &# B 0N the front pane! is pressed in
stop mode, playback starts.

NOTE:

This function cannot be used with a disc which does not
contain the recording of chapter numbers,

Last memory (LD}

When playback of an LD is stopped, it can be resumed from
where it was interrupted.

POUR RECHERCHER UN CHAP%TRE/P[ _TE
DONNE

= pp! Passage de chapitre (piste) - Pour recherehe
début d'un chapitre/plage musicale

Pour aller au REY c( W P

début du ﬂlg f;alle
chapitref au dehut
plagpe en . du chapitre
cours de —  suivant
lecture = {plage)

Leio!

Pour sauter plusieurs chapitres (plages), appuyersurla touch
4 plusieurs reprises ou maintenir |a pression sur la tou
(zélécormmande uniquement).

® En mode d'arrét, toute pression sur ia touche raa
B2 2 fait démarrer le lecteur.

REMARQUE:
Cette fonction ne paut pas étre employée siles numéras de
chapitres n'ont pas été enregistrés sur le disque.

Bémoire du point d'arrét (LD)

Lorsque fa lecture d'un LD a été interrompu, il est pOSSib e_
de la reprendre au point d'interruption.

®

®

= LAST
@l MEMORY /‘*@

Q

playback is stopped is stopped

le point dinterruption de la  de ia fecture
{ecture

position slightly before the  position where playback

position §egerement avant  position d'interruption

Repatition of normal playback for about 2 seconds ané
fast-forward playback.

Relecture & vitesse normale pendant 2 secondes at
lecture avant & vitesse accélérde.

After playback of an LD is stopped by pressing %, leave the
disc in the player. Press LAST MEMORY.

@“E'o resume playback from where playback is stopped:

Press LAST MEMORY once. Piayback starts from the point
slightly before where @& is pressed.

Playback of the last played part, repeating normal
playback for about 2 seconds andfast-forward playback
afternately, then normal playback fromthe point slightly
before where playback is stopped.

Press LAST MEMORY twice.

Playback starts from the beginning of the disc, repeating

normai playback forabout 2 seconds and fast-forward playback

alternately. Then player enters normal playback mode from
the point slighly before where # is pressed.

When LASTMEMORY is pressed during fast-forward playback,

normal playback starts from the point slightly before where

previous playback was stopped.
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Lorsqu’on interrompt fa lecture d'un LD pour la reprendrg’

uftérieurement, appuyer sur la touche B et laisser le disque.
dans l'appareil. | suffira d’appuyer ensuite surla touche i_AST:_
MEMORY.

@Pour reprendre la lecture au point od elle a ete_

interrompue:
Appuvyer sur la touche LAST MEMORY une fois. La lecturé.
reprendlégérementavantle point od ella avait &6 merrompue :
par la touche &, -

Relec’&ure dudernier passage avec alternance de lecture
a vitesse normaie pendant 2 secondes et de lecture’
avant accélérée, puis reprise de la lecture normale’
légérement avant le point d'interruption.

Appuvyer deux fois sur la touche LAST MEMORY

Le lecture commence au début du disque, avec alternance de

iecture a vitesse normale pendant 2 secondes ot ds lecture

avantaccélérée. Leiecteur reprend ensuite lalecture normale
en continu égérement avant (e point 06 la iacture avait 6t
mterrompue par lg touche &,

Ston appme sur la touche LAST MEMORY pendant Ia lectufe

avant a vitesse accélérée, la lecture normale en continy

reprendiégérementavant le pointodelie avait été interrompus.



LD/CDV/CD

TO SEARCH FOR A PARTICULAR CHAPTER/TRACK

NOTES:

& Lastmemory function is carried out only for playback of an
LD. With CD or CDV, [ast memory does not function.

® [f» s pressed after playback is stopped by pressing B,
playback starts from the beginning of the disc.

@ Leavethe discinthe player after playback is stopped. Ifthe
disc Is once removed, Last memory does not functio.

@ Always connect the power cord to the active AC outlet.

e [ast memory (B} is not available in the Modulation PAL
mode. The MENU button is not accepted during fast-
forward playback.

Hi-Lite Scan/intro Scan —i

POUR RECHERCHER UNE DUREE/IMAGE DONMNEE

RERIAROQUES
® Lafonction de mémoire dupeint d'arrét n'est utilisable qu'aver fﬁxg
LD. Avec les CD ou CDV, a fonction de mémoire du point d’arrag
est inopérante. :
® Sion appuie surla touche B aprés interruption de la lecture par fa
touche B, la lacture reprend au dgbut du disque. :
& Laisserle disque dans le lecteur aprés avomnterrompu fa lectur
La mémoire du point d'arrét ne peut fonctionner sile disque a &
retiré du lecteur,
Le cordon d'afimentation doit étre branché dans une prise sectaur:
alimentee en permanence.
La mémoire dg la derniére image (B) n'est pas disponible avec 19.
mode PAL Modulation, La touche MENU est sans efist pendant.
le déplacement rapide du capteur vers la fin du disque. :

@

i Balayage Hi-Lite/balavage des introductions j

Hi-Lite Scan
Balayage Hi-Lite
Hi-Lite-Scan
Ricerca Hi-Lite

(3

HILITE

fNTRG Press HILITE/INTRO.

Presser HILITE/INTRO.

| Hi-Lite scan (CD or audio part of CDV) |

| Balayage Hi-Lite (CD ou partie audio d'un CDV) |

Press in stop mode 1o play an 8-second period from 1 minute
00 seconds io1 minu‘te 8 seconds of every track in sequence.
The " i 1 1'is displayed during this operation,

When ‘she deared track is played, press . The unit enters
play mode.

NOTE:

Ifthe button is pressed in play mode, the 8-second Hi-Lite scan starts
from that moment. For example, if the button is pressed at 1 minute
30 seconds of track No. 2, 8 seconds from T minute 30 seconds to |
minute 38 seconds of every remaining track will be piayed.

[ intre Scan (LD or video part of CDV)

When HILITE/INTRO is pressed, the beglnnlng of each
chapter is played for about 8 seconds. The*
displayed in the Intro Scan mode.

When the desired chapter or track is played, press ». The

unit enters play mode.

& With COV, Intro Scan starts with the video part, and then
the audic part will be played with Hi-Lite Scan.

NOTE:

With discs which do not contain chapter numbers, Intro scan cannot
be operated.

With two-sided LDs, the intro scan operation is carried out on
the A side first and then carried out on the B side. After all
chapters have been scaned, the normal playback starts from
the beginning of the A side.

During the desired chapter or track is played, press ». The
unit enters play mode. If PAUSE 18 on the remote control upit
is pressed, the unit enters pause mode.
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Le fecteur étant & l'arrdt, appuyer sur cetie touche pour
écouter ia partie de chagus plage musicale qui commaeance 1
minute 00 seconde et se termme 1 minute 8 secondes aprés
fe début de la plage. " .1 ¢ ! T g'affiche pendant ce
temps. Lorsque l'on entend %a plage musicale gue {'on désire
écouter, appuyer sur la touche . La lecture normale
cemmence alors,

REMARQUE:
Sion appuie sur la touche en mode de lacture, 'exploration Hi-Lite de
8 secondes commence & partir de I'endroit du moment. Par axaemple
S on appuie sur fa touche au temps 1 minute 30 secondes du plage
N° 2, 'appareii jouera 8 secondes du temps 1 minute 30 secondes au
temps 1 minute 38 secondes de chaque plage jusquala findu disque.

Balayage des introductions
{LD ou partie vidéo d’un CI}V)

Quand on appuie surla touche HILITEANTRO, Is lecteur litles
8 premigres secondes enviren de chacun des. chapitres du
disques, L'affichage indique ! " pendant cetie
exploration du disque.

Pendant que ie chapitre ou la piste voulue est lue, presser s

l."appareif entre en mode de lecture,

@ Avec un CDV, le balayage des introductions cornmencs
avac la partie vidéo puis la partie audio sera lue avec la
balayage Hi-Lite.

REMARQUE:
Avec les discs qui ne contiennent pas de numéro de chapitre, le
balayage des introductions ne peut pas étre effectud.

Avecles LD a deux faces, le fonctionnement du balayaoe des
introductions est effectué d'abord surlaface A puis surla face
B. Une fois gue tous les chapitres ont 616 balayés, |a lacture
normale commence depuis le début de la face A.

Pendant que le chapitre ou la piste voulue est lue, presser
L'appareil entre enmods de lecturs. L'appasail entre en mode
de pause s on appuie sur la touche PAUSE 11 de ia
télécommande.



LD/CDV/CD

TO SEARCH FOR A PARTICULAR TIME/
FRAME

LD/CDV/CD

POUR RECHERCHER UNE DUREE/IMAGE
DONNEE

Frame Number Search {CAV discs only}) — To
search by designating the frame number

Any desired frame can be searched for by specifying ts frame
number.

1. Press CHP/TM during playback.

2. Enter the required frame number with the digit
buttons (0] - [3).

3. Press »,

Time Number Search (CLV disc only)
— Example: To search for the scene located at

12 min. 34 sec

1. Press CHP/TM during playback.
2. Enter (1], [2], [3] and [4] with the digit buttons.
3. Press b,

CAUTION:
it a disc does not contain information in seconds, specify the
time number only in the minutes.

Recherche de numére d'image (discs CAY
seulement) - Pour rechercher en spécifiant le
numéro d'image

Toute image donnée peut étre recherchée en spécifiant son
numéro d'image. -

1. Appuyer sur la touche CHP/TM pendant la
lecture.

2. Entrer fe numére d'image voulu avec les
touches numériques (0] - [9)).

3. Presser »,

Recherche de durée (discs CLV seulement) -
Exemple: Pour rechercher la scéne situde i la
durée 1Zmn 34 s

1. Appuver sur la touche CHP/TM pendant ia
jecture.

2. Eatrer 1), 2, et (4] avec les touches
numesriques.

3. Presser .

ATTENTION:
Si le codage en temps du disque ne comprend pas les
secondss, indiquer le temps en minutes seulement.

When & on the remote control unit is pressed to start search

operation;

A still frame is displayed (CAV disch. To start normal playback, press

B again.

Notes on searching for a chapter:

® {fyou make a mistake in pressing the digit buttons, press CLEAR
and press the correct digit buttons.

e The button does net function,

To exit search mode;
Press CLEAR. Normal playback starts.
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Lorsque vous appuyez sur Ja touche » de [a télécommande pour
fancer une recherche;

Uneimage fixe est affichée sur I"écran (disque CAV). Pour commander
fa lecture, appuyez une nouvelie fois sur la touche &

Remargues sur la recherche d’un chapitre:

®  Sivous faites une erreur d'entrée, presser CLEAR et prasser Jes
touches numériques correctas.

e Latouche ne fonctionne pas.

Pour quitter ia mode de recherche:
Appuyer sur la touche CLEAR. La fecture normale reprend.




MOVIE DISG ENTERTAINMENT

POUR REGARDER UN FILM SUR DISQUE

f To turn off the display I

{ﬁmr mettre hors service I'affichage j

Press DISPLAY OFF.
DISPLAY
OFF
The indicator lights.

® The display windew turns off. However, when a button on the
player or remote control unit is pressed, the operation mode is
displayed for about 1.5 second.

NOTE

When DISPLAY OFF is pressed, the display window fums off
even while the power is ON. The display OFF state is held in
memary aven after the power is switched off so the display
window is off when the power Is switched on later. To turn on
the display window, press DISPLAY OFF again,

Appuyez sur la touche DISPLAY OFF.
DISPLAY
OFF
Le témoin s'sclaire.

® Les informations gui, en temps normal, sont affichées sur le
lecteur ou sur I'écran disparaissent, Toutefois, lorsque vous
appuyez sur une touche du lecteur ou de la télécommande, le
mode de foncticnnement est indigué pendant 1,5 secondes,

REMARQUE:

Lorsque vous appuyez sur la touche DISPLAY OFF vous
mettez hors service I'afficheur du lecteur méme si ce demier
est sous tension. Cette condition de Fafficheur est préservée
par la mémoire de sorte que I'afficheur demeure hors service
lors de la mise sous tension suivante du lecteur. Pour metire
en service (‘afficheur, appuyez une nouvelle fois sur la touche
DISPLAY OFF.

Film Mode l

§ Mode film

The filrm mode preserves the natural ambience of a movie theater in

the following way:

@ The screen display turns off.

¢ Aliindicators in the display window go off (The display window can
be tumed on/off with DISPLAY OFF in the film mode),
Pressing one of buitons on the front pans! or remate control unit
turns on the display for about 1.5 seconds,

e The screen is blacked {blanked) during stop mode and when disc
is changing sides.

& The TOC is not read.
The TOC is notread, in order to shorten the side-changing time as
much as possible. As a result, random playback, cannct be
performed on the both side of LDs, even when the discs contain
TOC codes. in addition, the remaining time, ABS time and total
time displays will not function. {These displays wili function
normally it played back once before using the film mode),

Press FILM MODE on the front panel.

FILM

MODE o
The FILM MODE indicator will

light.

MNOTE:

When set to Film mode, the display in the front panel display window
will not appear, even when the power is turned on. In addition, the
player memorizes the ON/OFF condition of the film mode even if the
power is turned off, so the display will remain off the next time the
power is tumed on, To turn the display on again, press DISPLAY OFF.
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Paur restituer I'ambiance naturelle d’une salle de cinéma, l& mode

film a les effets suivants:

# Suppression de toutes les indications apparaissant & {'écran.

@ Extinction de tous les indicateurs ds la fenétre d'affichiage (La
fenétre d'affichage peut étre activée/désactivée (ON/OFF) aveca
touche DISPLAY OFF en mode film}.

A chaque soliicitation d'une touche de la face avant de I'appareil
ou de |z télécommande, I'indication correspondante est affichés
pour une durée limitée & 1,5 seconde.

& |'écran noir (écran vierge) appara pendant les arréts et les
changements de face de disgue,

& Le code TOC n'est pas fu.

L'emission de fa lecture du code TOC permet de réduire |a durée
de la coupure de changement de faca. Il en résuite qu'on ne pourra
pas utiliser les fonctions de Jecture au hasard et d'édition du LD,
méme si le disque est codé TOC. De plus, it n'y a pas d'affichage
de temps ABS et de durée totale. (On obtient ces indications 2
I'aftichage normalement si on it une fois avec d'entrer en mode
film),

Appuyer sur la touche FILM MODE de la face avant de 'appareil.

FILM
MCDE

Le témoin FILM MODE s’alturma.

REMARQUE:

Sile mode film a été active, {'affichage de la face avant de 'appareil
ne s'gilume pas méme 2 la mise sous tension. Par aillewrs, 'apparei
memorise le fait que e mode filest ol non en service et, & la prochaine
utilisation, I'affichage ne s'allumera pas. Pour rallumer Faffichage,
appuyer sur fa touche DISPLAY OFF.




PICTURE SHARPNESS CIRCUIT
(SHARPNESS)

SHARPNESS

Each time the SHARPNESS button on the front panel is pressed, the

setting of the SHARPNESS function switchas between ON and OFF,

"SHARPNESS ON* or “SHARPNESS OFF” is displayed on the

screen each time the function switches on and off.

& Setting the SHARPNESS to ON will improve the picture quality.

# The setting of the SHARPNESS butlon is not erased from the
piayer’'s memory until the power cord is unpiugged.

LD with TOC/CD/CDV

CIRCUIT DE NETTETE DE LUIMAGE

SHARPNESS

A chaque pression sur la touche SHARPNESS du panneau avant, [y

fonction SHARPNESS estdésactivée sialle estaclive, etinvarsement,

Lesmentions “SHARPNESS ON* et “SHARPNESSOFF" Apparsissent

& I"éeran en conséquence. .

& L'enclenchement de la touche de nettete SHARPNESS améliore
la qualité de I'image. :

& Leréglagefait parla touche SHARPNESS est conserva anmémoirg.
par {'appeareil méme aprés lorsqu'on débranche le cordon’
d'alimentation.

LD avec TOC/CD/CDY

TO PLAY ALL CHAPTERS/TRACKS IN
RANDOM ORDER

POUR LIRE TOUS LES CHAPITRES/PISTES
DANS UN ORDRE ALEATOIRE

Lﬂandom Pfayback j

Random Piayback allows all chapters/tracks tc be played in

random order.

e If RANDOM is pressed during Random playback, the
cufrent playing order is canceled and Random playback
starts in another order.

® In LD which contains TOC, first press & and then press
RANDOM.

#® Withan [.D, when the film mode is on, first press the EILM
MODE to turn the film mode off, then press & and finally
press RANDOM.

Press RANDOM on the remote control umnit,
RANDOM

4

(3

NOTES:

e With Random Playback, chapter No. G will not be Played.

& [tisnot possible toplay back the programimed contents in random
ordler.

To stop Random Playback:
Press &.

During Random playback:

® When »i is pressed the playback order of chapters/tracks is
changed.

e When e is pressed, playback retums to the beginning of the
chapter or track being played.

® Random playback is cancefed by pressing CLEAR. Playback
continues in normal playback mode.

@ When RANDOM is pressed again, random playback restarts with
a newly selected order of tracks.
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uecfure aléatoire w_} :

Lalecture dans un ordre quelconque permet ds fire toutes les |
plages/chapitres du disque dans un ordre déterming,par te
hasard.

& Sion appuie sur la touche RANDOM pendani Ia lecturs
dans un ordre quelcongue, le lecture adopte un ordre de
tecture lui aussi déterming par le hasarg.

® Avec les LD comportant le codage TOC, appuyer d‘abord
sur fa touche ®, puis sur fa touche RANDOM.

@ Dans le cas d'un LD, si le rode Cinéma est en service,
appuyez tout d'abord sur la tcuche FILM MODE alell
mettre ce mode hors service puis sur la touchs & ot enfin,
sur fa touche RANDQM,

Presser RANDOM de la télécommande.
RANDOM

REMARGUES:

® Lechapitra N° 0 ne peut étre Iu en mode de lecture dans un ordre
quelcongue.

& /lin‘estpas possible de lire dans un ordre quelconque une sélection
programmée.

Pour interrompre Ia lecture dans un ordre quelcongue
Appuyer sur la touche 3.

Pendant la lecture dans un ordre quelcongue:

& La touche B a pour effet de changer I'ordre de lecture des

plages/chapitres. .
@ Latouche i< a pour effet de faire revenir ay début de Ia plage ou
du chapitre en cours de lecture.
@ Lalecture dans un ordre quelconque prend fin si on appuie sur la
touche CLEAR, La lecturs continue, mais dans I‘ordre normal.
& Si vous appuyez une nouvelle fois sur |a touche RANDOM, la
- lecture au hasard reprend dans un ordre différent de la premigre.




LDI(CAV]

EXTRA PLAYBACK (CAV discs only)

<€il li= — Still frame and Frame -by-Freme
advance function (CAV disc only)

Press repeatedly for frame-by-frame advance.

STEP
i =0 o\
Reverse b Forward

MULT! SPEED — To vary the playback direction
or speed {CAV disc only)

= MULTI-SPEED

B < >
Press for reverse Press for Forward
playback. playback.

When MULTI-SPEED is presssad once, piaybaék speed
becomes 1/8 of the normal playback. Each time the same
button is pressed, playback speed changes as showing the
table.

speed display Playback speed

1/8 1/8 of the normal playback
1/2 haif the normal playback
x2 twice the normal playback
12 half the normal playback
118 1/8 of the normal playback

W 1/30 1/3G of the normal playback

During Multi-speed playback:
Sound is not output.

With CLV discs:

Multi-speed, Frame-by-frame and Still Frame operations cannot be
performed. If MULTI-SPEED or STEP is pressed during playback of
& CLV disc, the warning message “CLV" will be displayed on the
screen for about 3 seconds.

Automatic picture stop

Some of discs contain recording of & special code calied the “picture
stopcode’, which turns normal play or slow play automatically into stili
frame display.

To cancel the automatic picture stop operation, press and hold & or
more than 2 seconds untll "PSC ON' (picture stop cancel ON) is
displayed onthe screen. To re-activate, press and hold & ormore than
2 secends again unti! *PSC OFF is displayed.
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LECTURE EN EXTRA
(disques CAV seulement)

<li 1i» — Fonction d'arrdt sur image ot
d'avance image sur image (disque CAV
seutement)

Appuyer répétitivernent pour le défilement image par inage ;

an

En arritre

STEP
e

b En avant

MULT! SPEED — Pour faire varier la direction
ou la vitesse de la lecture (disque CAV
seulement)

MULTI-SPEED

0

(L

Presser pouria
lecture inversée.

Presser pour la
lecture #n avant.

Une pressicn unigue sur la touche MULTI-SPEED fait tomber
la vitesse de lecture & 1/8&me de la vitesse normale. Par.
pressions successives sur la touche, on obtient les vitesses |
de lecture indiquée dans la table ci-apras: '

Affichage de

1a vitesse Vitesse de lecture

/8 1/8&me de la vitesse de lecture normale
172 La moitié de fa vitesse de lecture normale
x2 Le double de Ja vitesse de lecture normale
12 La moitié de la vitesse de lecture normale
/8 1/8&me de ia vilesse de lecture normale
1/30 1/30eme de la vitesse de lscture normale

Pendant la lecture & vitesse non standard:
La sortie de son est coupée,

Avec les disques CLV;
Les fonctions multivitesse, image-par-image et arrat sur image sont
inopérantes. Si on appule sur la touche MULTESPEED ou STEP
pendant la lecture d'un CLV, Yindication “CLY" apparait a ['écran
psndant 3 secendes environ pour signaler cette impossibilité.

Arrét automatique sur image
Certains disque portent un code spécial anpelé “code d'arrét sur .
image”, qui fige fait passer automatiquement de la lecture normale
ou de [a lecture au ralenti & I'arrét sur image.
Pour désactiver la fonction d'arrét automatique sur image, appuyer
sur la touche b pendant plus de 2 sacondes jusqu'a ce que Iz mention
“PSCON" apparaisse & [écran. Pourréactiver cette fonction, appuyer
anouveau sur la touche B pendant plus de 2 secondes jusqu'a ce que
la mention “PSC OFF" apparaisse.



LD/COV/CD

TO REPEATEDLY PLAY A DESIRED PASSAGE

{repeat playback)

l Memory Repeat ~ To specify & point to later I

REPEAT
A-B

@ s
4

Press REPEAT A-B at the point you When you wish to retumn to point A,
want 1o see or listen 10 again {point press & on the remote control unit,
Al

| A-B Repeat - To repeat a specified section [

REPEAT REPEAT
A-B — A-B

I 1
v Y

{ Playback )

Press REPEATA-Batthestart  Press REPEAT A-B at the end point of the

point of the section to be  section to be repeated. Playback returns to

repeated. the beginning of the section and the section
' is repeated continuously.

Chapter/Track Repeat - To repeat the current

chapter or track

REPEAT

= PRESS
D ONCE

Press REPEAT once while the chapterftrack 1o be repeated is
playing.

When the end of the chapter/track is reached, the player retums
10 the beginning of the chapterfirack and the ¢hapterfirack is
played back repeatedly,

Program Repeat - To repeat a program

With the program repeat function, you can repeatedly play
programimed chapters or tracks in thelr programmed order.

Press REPEAT while the program is being played.

e See page 62 for details on programming.
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LO/CDV/ICD

POUR LIRE PLUSIEURS FOIS UN PASSAGE
VOULU (lecture répéiée)

Répétition par mémoire - Pour spécifier un
point ol retourner plus tard

REPEAT

@%*_
¥

Presser REPEAT A-B de la CQuandvousvoulszretourneraypaint
télécommandeaupointquevousvoulez A, presser B de ia téigcomimande.
4 nouveau voir ou écouter (point A},

[ Répétition A-B-Pour répéter une section spéciﬁée}

REPEAT REPEAT
—_ AB AB

I I

¥ A

{ Lacture ]

Presser REPEAT A-B de la
télécommande su point de
début de la section a répéter.

Presser REPEAT A-B de la lécornmands
&u point de fin de la section 4 tépéier. La
lecture retotirne au début de 15 section ot
celle-ci est répétée continusllement.

Répétition de chapitre/piste - Pour répéter le
chapitre ou la piste en cours

REPEAT

= APPUYER
@ UNE FOIS

Presser REPEAT alors que le chapitre/piste 4 répéter ast en
cours de lecture,

Quand fa fin du chapitre/piste est atteints, 18 lectew retourmns au
début du chapitre/piste et le chapitre/piste est lu plusieurs fois.

Répetition de programme - Pour répéter un
programme

Aveciafonction de répétition de programme, vous powusver lire
plusieurs fois les chapitres cu pistes programmés dans laur
ordre programme.

Appuyer sur la touche REPEAT pendant que le programme
est en cours de lecture.

® Voir page 62 pour des détails sur fa programmation.




LD/CDV/CD

TO REPEATEDLY PLAY A DESIRED PASSAGE (repeat
playback}

{ Random Repeat ~ To repeat a random play f

Press REPEAT during random playback.

With the random repeat function, you can repeatedly play the
chapters or tracks in random order.

& See page 54 for details on Random playback.

One Side Repeat - To repeat an entire side of 2
disc

—  REPEAT

@ % PRESS TWICE

Press REPEAT twice.

When playback reachas the end of the playback side, the player
returns 1o the beginning of the disc and the same side is played
back repeatedily.

LD/CBV/ICD

POUR LIRE PLUSIEURS FOIS UN PASSAGE VOULY
{{scture repetee)

Répétition aléatoire - Pour répéter une lecture
aléatoire

Appuyer sur fa touche REPEAT pendani la lecture au hasard,

Avec la fonction de répstition aléatoire, vous pouves lirg
piusieurs fois les chapitres ou pistes dans un crdre aléataire.

@ Pour le détall de la fonction de lecture dans un ordre
queiconqus, voir page 54.

Répétition d'une face - Pour répéter une face
entiére d'un disc

REPEAT

- APPUYER
@ DEUX FOIS

Appuyer deux fois sur la touche REPEAT.
Quand fa lecture atteint la fin de ia face de lecture, le lectaur
retourne au début du disc etlameéme face est lue plusieurs fois.

All Side Repeat — To repeat both sides of a disc
{double-sided LD only)

Répétition des deux faces d'un disque (LD 2
faces uniguement)

=  REPEAT

% PRESS 3 TIMES

Press REPEAT 3 times.

Playback starts with side A and continuss on side B.

When both sides of the disc have plaved back, both sides are
repeated aiternatsly.

REPEAT

APPUYER
TROIS FOIS

Appuyez trois fois sur la touche REPEAT.

La lecture commence par la face A et se poursuil par la face B.
Lorzque les deux faces ont &té lues, Ia lecture de ces deux faces
reprend.

To exit repeat mode:
Press CLEAR on the remote contral unit.

To specify a different point in Memory Repeat mode:

Press CLEAR to cancel the previously memorized point, and repeat
the same operation as shown on page 58. The previously memorized
point is erased and replaced with the new point.

Memory Repeat and A-B Repeat with CDV discs:

These repeat functions can only be carried out within the video part
or within the audio part, and cannot be carried out between the two
parts.

With LDs which have no chapter numbers:
Chapter repeat cannct be carried out.
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Pour quitter ie mode de répétition:;
Appuyer sur la touche CLEAR de 1a télécommande.

Changement de point de départ en mode de lecture mémoire:
Appuyer sur la touche CLEAR pour annuler ie point précadernment
meémorisé et reprendre les opératicns de la page 58. L'ancien point
se trouve ainsi remplacé par e dernier point mis en mémaire.

Répétition mémoire et répétition A-B avec les disques COV:
Ces fonctions de répétition n'ont d'effet que dans la partie vidéo ou
dans la partie audio, mals sur les deux 2 la fois.

Avec les LD qui n'ont pas de numéros de chapitre:
La répétition de chapitre ne peut pas &tre effectuée.




LD/CDV/CD

LD/CDV/CD

TO PLAY ONLY DESIRED SCENES/TRACKS
{program playback)

Selected chapters (LD} or tracks ({CDV/CD} can be played in

any desired order (max. 24 chapters or tracks}.

® You canview the state of programming on the monitor TV
screen.

POUR LIRE UNIQUEMENT LES SCENES/PISTES
VOULUES (lecture de programme)

Les chapitres {LD) cu pistes (CBV/CD) salectionnés peuvent

&tre lus dans n'importe quel ordre {max. 24 chapitres ou

pistes).

® Vous pouvez voir I'état de la programmation sur 'écran dy
maoniteur TV.

1
Sereen display for programming (CD or CDV) Screen display after programming is completed
Affichage sur I'écran pour la programmation Affichage sur 'écran aprés que la
. {CD o COV) programmation est terminée
= Bildschirm-Anzeige fir Programmierung (CD Bildschirm-Anzeige nach Beendigung der
D oder CDV) Programmierung
Display di programmazione {CD o COV) & Display dopo il termine della programmarione
PGM PLAY : D n @ 3 0.12 PLAY
— PROGRAM
PROGRAM % TEP- 4
% STEP-1 § B0O9 A Q7 BIB--- --- ---
‘ B )) ‘ +10 ’ ‘ 8 }
Programmed chapters
Chapitres programmés
Programmierte Kapitel
Capitoli programmati
1 Press PGM. 1 Presser PGM.

2 Select the desired chapters or tracks.
With two-sided LDs, first specify side A or side B with
DISC SIDE A or B and then enter the number of the
desired chapter with the digit buttons. With single-sided
L.Ds, CDs, and CDV dises, iust enter the number of the
desired chapter or track with the digit buttons.
Example & To program chapter 9 on side B, chapter 7 on
side A, and chapter 18 on side B, in that order.
Example & To program CD tracks 9, 7, and 18 in that
order.
@ f you make a mistazke during entry; -
Press CLEAR and enter the correct number with the digit
buttons.
@ The above example shows the condition when the display is
on.
3 Press .
The chapters/tracks are played in the programmad order,
When all programmed chapters/tracks have been played,
the player enters stop mode.

To check the program contents

During program playback or in stop mode, press PGM 1o
display the program contents on the monitor screen. When
PGM is pressed again, the program contents disappear.

@ You can view the state of programming on the monitor TV
screen.
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2 Séglectionner les chapitres ou pistes voulus,
Avecles LD & deux faces, spécifierd'abord laface Aou B
avec DISCSIDE A ou B, puis entrer le numéro du chapitre
voulu avec les touches numériquas. Aveclesdisca LD 4
une seule face, CD et CDV, il suffit d’entrer le numéro du
chapitre ou dela piste voulu avec les touches numérigues.
Exemple & Pour programmer le chapitre 9 de la face B,
le chapitre 7 de la face A et le chapitre 18 de la face B dans
cet ordre.

Exemple B Pour programmerfes pistes 9, 7, 18 d'un CD

dans cet ordre.

& Sivous faites une erreur d'entrée;
Presser touche CLEAR st enirer le numéro correct avec les
touches numérigues.

& |'exemple ci-dessus monire ce gui se passe guandFaffichage
est en service,

3 Presser»,

Les chapitres/pistes sont lus dans l'ordre programmé.
Quand tous les chapitres/pistes ont &1é lus, le lecteur
entre en mode darrét.

Pour vérifier le contenu du programme

Pandant la lecture programmée ou en mode d'arrét, presser
la touche PGM pour afficher le contenu du programme sur
I"écran du moniteur. Quand Iz touche PGM est & nouveau
pressée, e contenu du programme disparait.

& Vous pouvez voir 'état de la programmation sur I'écran du
moniteur TV,




LD/CDV/CD

TG PLAY ONLY THE DESIRED SCENES/TRACKS (prsgram
playback)

To modify the program contents

To delete or change a programmed chapter/track or pause:

1 Press PGM.

2 Press &< or 0} to Dlace the cursor () on the ieft side of
the chapterftrack or pause to be changed.

3 To delete it, press CLEAR. To replace it with another
chapter/track, enter the new chapter/firack number with
the digit buttons.

Press # to enter a pause.

4 Press PGM to complete programming. Pressing b alsc
completes programming and starts program playback with
the new program contents.

& Programmed chapter/track being played cannot be erased
or changed.

& Programmed pause being engaged cannot be erased or
changed.

To clear the program playback

Press CLEAR te return o normal playback.

To clear the program contents:
& Open the disc table.
8 Press CLEAR while in stop mode.

NOTES:

e If B& s heid depressed during Program Playback, the
playback position will move to another chapter/track, but
whenee- (s rofeased, the next chapter/trackin the program
will be played. If << is held depressed, the playback
position returns to the beginning of the current chapter or
track being played, but it will not go beyond it to a previous
chapter or track in the program.

@ During program playback, &< and »#1 can be used to skip
the programmed chapters/tracks or pause.
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LD/ICDV/ICD

POUR LIRE UNIQUEMENT LES SCENES/PISTES VOULUES -
(lecture de pregramms)

Pour modifier le contenu d'un programme o l

Pour effacer ou changer un chapitre/plage ou une pause
programme: :

1. Presser fa touche PGM.

2. Presser |a touche i<t ou 2 pour placer le curseur #) sur
le coté gauche du chapitre/piste ou de la pause & effacer,

3. Pour supprimer, appuyer sur la touche CLEAR. Pour -
remplacer par un autre chapitre/plage, aper le nouveay
numére de chapitre/plage sur les touches numérigues,
Appuyer sur la touche # pour entrer en mode de pause,

4. Presser la touche PGM pour terminer la programmation,
Une pression sur la touche » termine aussi iy -
programmation et démarre Ia fecture du nouveau conteny
de programime.

® Le chapitre/piste programmé en lecture ne peut pas étre
effacé ni modifié.

® Une pause programmeée engagée ne peut pas étve affacée
ni modifige.

Pour annuler ia lecture programmeé

Appuyer surlatouche CLEAR pour revenir au mode de lecture
ordinaire.

Pour effacer le contenu du programme:
@ Ouvrir le plateau de disc.
® Appuyer sur la touche CLEAR an mode d'arrét.

REMARQUES:

® Si on tient la touche »» enfoncés pendant la lecture
programmee, la lecteur va & un autre chapitre/plage
prograrnmeée mais ce n'est qu'au chapitre/plage suivant
que la Jecture reprend. Si on tient fa touche << enfoncée,
fe lecteur revient au début du chapitre/plage en cours de
lecture mals ne remonte pas plus en amont vers las
chapitres/plages précédents.

® Fendant la lecture programmeée, las touches e of b
peuvent servir & sauter des chapitres, plages ou pauses du
programime.




DISPLAY SWITCHING

COMMUTATION DELAFFICHAGE

DISPLAY on the remote cantrol unit aliows you to display
infarmatian including the play mode and disc playing time on
the screen.

Each press of DISPLAY switchas the screen display as shown
below.

CDV or CD

@ [ Elapsed playing time of track being played —I

—— Remain TRK
() | Remaining playing time of each track

—— Remain ALL
® Remaining playing time until the end of the disc

—— Total
Total playing time of the disc

v

Off {No display)

LD (CAV] with TOC

@ f Frame number being played |

—— Disc ABS
@ Elapsed playing time from the beginning of the disc

v

— Remain ALL
@ Remaining playing time until the end of the disc

i

v

r— Total
Total playing time of the disc

v

Off (No dispiay)
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La touche DISPLAY de iz télécommande permet ¢’ afficher 3
écran des informations comme le mode de lacture st les
temps de lecture du disque.

Des pressions successives sur la touche DISPLAY font défiler
tes écrans dans I'ordre indiqué ci-dessous. '

CD‘y ou CD

@ g Durée écoulés de la plage en cours de lecture j

v

——Restant TRK e
@ Burée de lecture restante de la plage en cours

v

— Restant ALL
@ Durée de lecturs restante avant la fin du disque

i

v

— Total
@ Durée de lecture totale du disque

-

Arrét {pas d'affichage}

LD {CAV) avec TOL

@ I Numéro d'image en cours

— Disque ABS
(@ | Durée écoulée depuis le début du disque

i

A4

— Restant ALL
@ Burée de lecture restante avant la fin du disque

— Total
Durée de lecture totale du disque

v

Arrét (pas d'affichage)




DISPLAY SWITCHING

COMPMUTATION DE L'AFFICHAGE

LD (CLV) with TOC

@ ' Elapsed playing time of the disc being played

—— Remain ALL
(@ | Remaining playing time until the end of the disc

.

—— Total
@ Total playing time of the dis¢
T
v
Off {No display)
LD discs without TOC:

Frame number (CAV)/Elapsed playing time (CLV} and Dispiay-off
mode are switched alternately on the display.

The actual screen display is as shown below.

Chapterftrack No. .
Time or frame number display
Disc side

——— Play mode

1
3 5782 A PLAY i
Disc DCISC: Elapsed time from the

ABS 3.12 beginning of the disc
REMAIN: Remaining playing
time
TOTAL: Total playing time

ABS: Of disc
ALL: Of dise fremaining playing time)
TRK: Of current track (remaining playing time}

The screen display disappears sutomatically if you leave
itforalong time {for about 86 minutes or more) without
any operation. In this case, press any button on the
remote control unit so that the screen display wili
appear on the screan.
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LD {CLY) aves TOC

@ I Durée écculee de le disque en cours de lecture j
i

A 4

—— Restant ALL : -
(@ | Durée de lecture restante avant la fin du disque ]

— Total -
@ Durée de lecture totale du disque ?

+

Arrét (pas d'affichage}

Disques LD sans TOC:
Numérc d'image {CAV)/Durée de lecture écoulée {CLV) et e mode
sans affichage alternent & chaque fois.

L'seffichage & 'écran se présente comme suit:

Chapitre/plage N
Durée ou numéro de 'image

—~——~—L affichée
!;L Face d'un disc
| ‘1 Aode de lecture

3 5782 A PLAY

Disc DISC: Durée écoulée depuis e
ABS 3.12 début du disque
REMAIN: Durée de lecture
restante

TOTAL: Purée de lecture totale

ABS: Du disque {temps écoulé depuis je début de 1a lecture}
ALL: Du disque (durée de lecture restante}
TRK: De la plage en cours {durée de lacture restante}

Lesindications &1'écran disparaissentautomatiquement
staucune manceuvre nest effectué pendantlongtemps
{80 minutes environi. Pour faire réapparafire les
indications & I'écran, il suffit d’appuyer sur une touche
quelcongque de la t&lécommande.




DISPLAY SWITCHING

Gther displays

COMMUTATION DE L'AFFICHAGE

Lights - Flashes

Function

Autres affichages

QPEN

CLOSE

STOP

PLAY

PALSE

SEARCH

/2, 1/8, 1/30

x2

FRAME

TIME

CLv

A

B

LAST MEMORY 1 (2)
PROGRAM

STEP-

RANDOM

REPEAT MEMORY
REPEAT AB
REPEAT SIDE -A (B}
REPEAT ALL
REPEAT CHAPTER
{TRACK)

REPEAT RANDOM
REPEAT PROGRAM
INTRO

HILITE

STEREQ

1L

2R

CX ON

CX OFF

-NTSC-

-PAL-

PAL

NTSC

PSC ON
SHARPNESS ON
SHARPNESS QFF

Opening of the table
Closing of the tahie
Stop mode

Play mode

Pause moede

Search

Slow-speed play
High-speed play
Frame number
Time number

CLV play

Side A play

Side B play

Last memory
Program mode
Chapter/Track program step
Random play
Memory rapeat

A-B regeat

Cne side repeat
Tweo-side repeat
Chapterftrack repeat

Random repeat play

Program repeat

intro scan mode

Hi-Lite scan mode

Stereo

Main audiofieft channel

Sub audio/Right channel

CX noise reduction system ON
CX noise reduction system OFF
Using NTSC system disc

Using PAL system disc

PAL system video output

NTSC systemn video cutput
Picture-stop cancel function ON
Picture sharpness circuit on
Picture sharpness circuit off

S'allume - Clignote

Fonction
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OUVERT
FERME
ARRET
LECTURE
PAUSE
RECHER,
1/2,1/8, 1/30
x2

IMAGE
DUREE

CLV

A

B
DERNIERE MEMOIRE
1(2)

PROG.
PAS-

ALEATO

REPET. MEMOIRE
REPET. A-B

REPET, FACE -A (B}
REPET. TT

REPET. CHAP. (PISTE)
REPET. ALEATO
REPET. PROG.
INTRO

PSS. RAP

STEREQ

1G

2/

CX MA.

CX AR.
NTSC-
-PAL-
PAL

NTSC
PSC ON

SHARPNESS ON

SHARPNESS OFF

Guverture du plateay
Fermeture du plateay
Mode d'arrét

Mode de-lecture
Mede de pause
Recherche

Lecture au raleny
Lecture rapide
Numéro d'image
Indication du temps
Lecture CLV

Lecture de la face A
Lecture de la face B
Dernigre mamoire

Mode de programmation

Etape de chapitre/programme de
pistes

Lecture aléatoire

Répétition par mémoire

Répétition A-B

Répétition d'une face

Répétiton des deux faces
Repétition de chapitre/piste
Repétition aléatoire

Répétition par programmation
Mode de balayage des introductions
Mode de balayage HILITE

Stéréo

Audio principal/canal de gauche
Audio auxiliairefcanal de droite
Systéme de réduction de bruit CX en
marche

Systéme de réduction de bruit CX 3
l'arrét

Utilisation d'un disque NTSC
Utifisation d'un disque PAL

Sortie vidéo pour le systéme PAL
Sortie vidéo pour ie systéme NTSC
Fenction d'annufation de l'arrét sur
image activée

Le circuit de renforcement de Ja
netteté d’image est en service.

Le circuit de renforcement de la
nstteté dimage n'est pas en service.




TROUBLESHOOTING

Incorrect operations are often mistaken for trouble and malfunctions. fyou think that there is something wrong with this component,
check the points below. Sormetimes the trouble may lie in another component. Inspect the other components and slectrical
appliances being used. If the trouble cannot be rectified even after exercising the checks listed bslow, ask your nearest PIONEER
authorized service center or your dealer to carry out repair work.

Common to LD and CD

Symptom Possible Causes Reference Page
Operation 1. Thedisccomesoutevenwhen & The discis dirty or warped. p. 14, 18
the disc table is ciosed. ® Thediscis not placed properly on the disctable. | p. 36
@ Ccndensation formed inside the player. .8
Remote control | 2. Remote control operationis not ® The controf input jacks ars in use. p. 20, 22
possible, ® The remote control unit is too far from the | p. 30
player.
& The batteries are exhausted. p. 10
3. Improper operation of TV set, ® Improper cperation may occur with some TV
elc., coours, sets.
Audio 4. Audiois notoutputordistorted. & Theconnectionbetweenthe playerandamplifier | p. 18, 20, 22
is errcneous or the plugs are not inserted fully
inte the iacks.
& The connection plug of the jack is dirty.
® The player is in pause mode. p. 38
8 A wrong input is selected on the amplifier.
= Refer to the operating instructions of the
ampilifiar.
® The audio output is connected to the PHONO | p. 18, 20, 22
input jacks of the amplifier.
Lo
Symptom Possible Causes Reference Page
Video, picture i 5. The video cannot be viewed, | e The disc is dirty or warped. p. 14,16
quality the picture quality is poor or e The power of the TV is turned off.
noiseinterfereswiththevideo. | e Theconnectioniserroneous orthe plugsarenot | p. 18, 20, 22
inserted fully into the jacks.
6. A part of the still frame image & The still frame image may shake if it shows a { P. 56
shakes. dynamic scene.
Audio (LD} 7. Audic sound is undulating. ® A disc which doss not carry the CX mark is| p. 42
played while the CX system is ON.
8. Audio is not output. @ The player is in the multi-speed, still frame or | p. 56
frame-by-frame advance mode.
Skip search 9. Skip, prograrming and search e The disc does not contain chapter number | D. 12
operations do not function information. {The functions utilizing the chapter
properly. numbers cannot be used in this case.)
10. The search takes a long time | e Some discs require much time for readout of | p. 12
[more than 40 seconds). data.
72
<VRE1036>

En




TROUBLESHOOTING

Symptom Possibie Causes Reference Page

Skip search 11. The start 1akes timea. & Some discs tend 1o cause subcode readout
error. {This is not a malfunction.)

= Try pressing the stop and play buttons
repeatedly 10 stop and restart piayback. This
repetition may sometimes make normal playback
possible.

12. A different time number than & Some dises tend to cause subcode readout | p. 5O

specified is searched. error, (This is not a maifunction.)
[ 3)
Symptom Possible Causes Reference Page
Operation {CD} | 14. Playback stops immediately | & The disc is dirty. p. 14
after it has been started. ® The disc is placed upside down. p. 36

@ The discis not placed properily on the disc table. | p. 36

When troubles occur;
When some troubles occur during use of the player, the following display (service number) appears on the display of the player and
the TV screen. if you are in those trouble, follow the "Remedy” below.

Display window of the player TV screen
Displayed number Condition of the piayer Remedy
Ut A disc is not loaded correctly on the disc | Reload a dise corresponding to a disc guide on the disc
iable. Or, a disc is dirty. _ tabie.
. Wipe a disc with a soft cloth.
Uz Open the disc table and press & again.
F& Two discs are loaded on the disc table. O, Load only one dis¢ on the disc table,
a disc is dirty. Wipe a disc with a soft cloth.
p2z {(The displaved numberafter P, F, L, Ediffers | Open the disc table and press & again.
L3 depending on the condition of the player.} If the same service number is displayed, the playerisin
E4 abnormal condition. When requesting service, please

notify the displayed number on the display of the player
or on the TV screen (for example, ‘service number E 4').

H0 The player is in abnormal condition. When requesting service, please notify the displayed
H 1 number on the display of the player or on the TV screen
42 {for exampie, ‘service number H 1').
E!
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SPECIFICATIONS

1. General

SYSIEM e LaserVision Disc system and
Compact Disc digital audic system

Laser....cooeenvnnn, Semiconductor laser wavelength 780 nm

Power requirements..... AC 220 ~ 240V, 50/80 Hz

Power consumption ......ovevoe oo, 37 W

Operating temperature .......ooovveveevevees e +5°C ~ £35°C
Operating humidity ..o 5% ~ 85%
{There should be no condensation of moisture.)

2. Video characteristics

Format ..o, PAL/NTSC specifications
Video output
Level............ 1 Vp-p nominal, sync. negative, terminated
Impedance .o, 758 unbalanced
JBOK o RCA jack

3. Audio characteristics
Qutput level

During analog audio output .........oeveeeereeee . 200 mvrms

(1 kHz, 40%])

During digital audic output ......ooevoeveeeevevenn, 200 mVrms

(1 kHz, =20 dB)

JACKS e, Both RCA jacks
Number of channels...............o oo 2

Digital Audic Characteristics

Freguency response 4 Hz- 20 kHz

SN ratio 110 dB (ElAS)
Dynamic range 85 dB (EIAJ)

Total harmonic distortion | 0.005 % (EIAJ)

Wow and flutter Limit of measurement

(EIAJ)
4. Other Terminals ’
Control input/output woovevveoee Both miniature jacks
AV connector output ... e 21-pin connector

This connector provides the video and audio signals for
connection to a colour video TV moenitor { or TV set) which
has a "AV CONNECTCR” terminal.

PIN assignment
2018 16 1412 10 3 6 4 2

HEEHEEEBEEES
@@@@@@@@@@J

2119 1715 1311 3 7 5§ 3 t

PN no, 1 Audio 2/R out 17 GND
3 Audio 1/L out 19 Video out
4 GND 21 GND
8 Status
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5. Accessories

Remote control UNit ..o eeeeeeeeeee e, 1
Size "AAA” (IEC RO3) dry cell batteries ..o, 2
Operating instructions 1
WWaITANY Card ...t 1
NOCTE:

The specifications and design of this product are subject to
change without notice, due to improvements.

Pubiished by Pieneer Electronic Corporation.
Copyright © 1985 Pionser Electronic Corporation.
Al rights reserved.
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